

Amir Mahmud

بہارِ شباب

مصنف

حضرت مولانا شاہ محمد عبدالمعین صاحب مدنی دارالعلوم دیوبند مدظلہ العالی



واحد تقسیم کار ملکہ زویرہ زویرہ ضویہ گنج بخش روڈ لاہور

دارالعلوم دیوبند

106

از غلام حسین مہتاب
ایم آئی

حالات زندگی

صاحب الفضیلت حضرت مولانا شاہ عبد العظیم صدیقی رحمۃ اللہ علیہ موجودہ صدی کے مبلغ اسلام اور عظیم مفکر گزرے ہیں جنکی شبانہ روز کاوشوں سے براعظم افریقہ، یورپ اور مشرقی ایشیا میں شمع اسلام روشن ہوئی۔ سب سے پہلے آپ ہی نے دنیا اسلام میں قادیانیت کے بڑھتے ہوئے اثر و نفوذ کا سدباب کیا۔ جس سے تقریباً ایک لاکھ سے زائد غیر مسلم و مرتدین حلقہ بگوش اسلام ہوئے آپ ۳۰ اپریل ۱۸۹۲ء میں میرٹھ (ریو پی) کے معروف عالم دین حضرت مولانا شاہ عبد الحکیم رحمۃ اللہ علیہ کے ہاں پیدا ہوئے۔ ابتدائی تعلیم اپنے والد سے حاصل کرنے کے بعد دارالعلوم عربیہ قومیہ (میرٹھ) میں داخل ہوئے سولہ سال کی عمر میں درس نظامی پاس کیا۔ پھر علوم جدیدہ کے حصول کے لئے اٹاؤ ہائی سکول سے میٹرک کرنے کے بعد ڈوٹیرنل کالج میرٹھ سے ۱۹۱۷ء میں امتیازی حیثیت سے بی۔ اے کیا۔ میرٹھ کالج کی طالب علمی ہی کے زمانہ میں آپ نے دو بار مسلم ایجوکیشنل کانفرنس کی صدارت کی۔ اور اس موقع پر آپ نے جو معرکتہ الآراء خطبہ صدارت دیا وہ برما، ملایا، سیلون اور انڈونیشیا کے گوشہ گوشہ میں پہنچا۔ ۱۹۱۹ء میں زیارت حرمین شریفین کے لئے حجاز تشریف لے گئے اور واپسی پر اعلیٰ حضرت امام احمد رضا خاں بریلوی قدس سرہ کے دستِ حق پرست پر بیعت کی۔ اعلیٰ حضرت بریلوی کے علاوہ آپ نے حضرت مولانا عبد الباری فرننگی محلی رحمۃ اللہ علیہ (لکھنؤ) حضرت شیخ احمد الشہس رحمۃ اللہ علیہ (مراکش) اور حضرت شیخ السنوسی رحمۃ اللہ علیہ (لیبیا) سے بھی روحانی فیض حاصل کیا

اعلیٰ حضرت بریلو رحمۃ اللہ علیہ نے آپ کو چاروں سلاسل میں خرقہ خلافت پہنا کر
 بیرونی ممالک میں جانے کا حکم دیا۔ آپ نے تقریباً پینتیس برس تک ۱۹۱۹ء
 تا ۱۹۵۴ء، یورپ، افریقہ ریاست ہائے متحدہ امریکہ اور جنوبی ایشیا کے
 متعدد ملکوں میں تبلیغ اسلام کی ان ممالک میں تعلیمات اسلامیہ کو عام کرنے
 کے لئے آپ نے ہر پہلو پر توجہ دینی متعدد مساجد و مدارس تعمیر کروائے جن
 میں حنفی جامع مسجد کولمبو۔ سلطان مسجد سنگاپور۔ مسجد ناگرہ ٹوکیو۔ اسلامی کتب
 خانہ نائیجیریا اور عربک یونیورسٹی ملایا۔ بہت مشہور ہیں۔ اسی کے ساتھ ساتھ
 آپ نے کئی ممالک سے مختلف جرائد و رسائل جاری کروائے۔ جن میں پاکتان
 نیوز مسلم ڈائجسٹ، ٹرینی ڈاڈ مسلم اینولی (لاہوری امریکہ)، اسٹار آف اسلام
 (کولمبو) دی جنٹلمین اسلام (سنگاپور) خصوصی اہمیت کے حامل ہیں۔

۱۹۲۳ء میں آپ مسلمانان سیلون کی دعوت پر وہاں تشریف لے گئے
 اس وقت وہاں کے مسلمانوں میں بہت زیادہ مذہبی انتشار تھا۔ آپ نے وہاں
 پہنچ کر مسلمانوں کو متحد کیا اور ان کی مختلف متحارب جماعتوں کو توڑ کر ایک
 جماعت میں منسلک کیا۔ اسی دوران سیلون حکومت کے ایک عیسائی وزیر
 مسٹر ایف کننگسن بریلو نے اسلام قبول کیا۔

۱۹۲۴ء میں جب تمام اسلامی ممالک سیاسی بحران میں گھیرے ہوئے تھے
 تو ان کے مسائل کو حل کرنے کیلئے جو کانفرنس "مسلم کانگریس بریڈ شلم" کے نام
 سے منعقد ہوئی اس میں حکومت مکہ کی طرف سے آپ ہی کو نمائندہ بنا کر بھیجا
 گیا۔ ۱۹۲۸ء میں آپ دوبارہ سیلون کے مسلمانوں کی دعوت پر وہاں تشریف
 لے گئے وہاں پہنچ کر آپ نے اسٹار آف اسلام کے نام سے ایک اخبار جاری کیا
 جس کی ادارت اپنے شاگرد مسٹر ہوش جے میڈ کو سونپی۔

یہاں سے فارغ ہو کر آپ نے جنوب مشرقی ایشیائی ممالک کا بہت طویل دورہ کیا۔ ان ممالک میں مسلمان برائے نام مسلمان رہ گئے تھے انہوں نے مرزا بیت اور عیسائیت کے اثرات کو بہت حد تک قبول کر لیا تھا۔ ان تمام ممالک رسیلون برما، انڈونیشیا، فرانسسیسی ہند چینی۔ ملایا۔ جاپان اور سنگاپور، میں قیام فرما کر عیسائی مشنریوں کے اثرات کو ختم کرنے اور مسلمانوں کو صحیح مسلمان بنانے کے لئے زبردست کوششیں کیں جن کے نتیجہ میں اٹھارہ ہزار سے زیادہ مسلمان جو عیسائی قادیانی بن گئے تھے دوبارہ راہ اسلام پر گامزن ہوئے۔ اسی طویل دورہ میں آپ نے برما میں "انجمن نوبوانان برما قائم کی۔ سنگاپور کے قیام کے دوران مشہور انگریزی رسالہ THE GENUINE ISLAM اپنے شاگرد ڈاکٹر ایچ

ایس منشی کے زیر ادارت جاری کیا۔ اور "آل ملایا مشنری سوسائٹی" اپنے ایک اور شاگرد سید ابراہیم الشگون کے زیر قیادت قائم کی۔ ۱۹۳۶ء میں ایک بار پھر جنوب مشرقی ایشیا کا دورہ کیا۔ اس دوران آپ نے فرانسسیسی ہند چینی، یورپین چین، رہانگ کانگ، شنگھائی اور پکنگ میں زیادہ عرصہ قیام کیا۔ جاپان کے مشہور شہر "کعب" کی جامع مسجد کھٹی اور دو اور نیشنل کالج سوسائٹی کے "زیر اہتمام آپ نے مختلف اجتماعات اور مجالس سے خطاب کیا۔ اس کے بعد آپ مصر تشریف لائے اور یہاں انخوان المسلمین کے بانی حسن النباء مرحوم کے ہاں مہمان ٹھہرے اور ان کی معیت میں پورے مصر کا دورہ کیا اور مختلف اجتماعات مجالس اور دینی پروگراموں میں حصہ لیا۔ اس کے بعد آپ شام، عراق، لبنان اور پھر ترکی تشریف لائے۔ اس کے بعد یورپ کا دورہ کیا۔ روم میں قیام کے دوران آپ نے پاپائے روم کو ایک عرضداشت بھی پیش کی جس میں انہیں دعوت دی کہ وہ ہریت کے خلاف ان کی مولانا کی مہم میں شریک ہوں۔ روم کے قیام کے

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے دو سال ہوئے ہماری ملاقات
 ارض مقدس میں بیت اللہ شریف کے پاس صاحب فضیلت
 مبلغ اسلام الشیخ محمد عبد العظیم صدیقی سے ہوئی ... ہم اللہ تبارک
 و تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ صاحب فضیلت الشیخ محمد عبد العظیم
 صدیقی کو تمام مسلمانوں کی طرف سے جزائے خیر عطا فرمائے،

آپ کی انہی خدمات پر مدینہ منورہ کے لوگ آپ کو "الطیب الہندی" کے
 نام سے پکارتے تھے۔ قیام پاکستان کے وقت بھی آپ غیر ملکی دورے پر
 تھے قائد اعظم نے حضرت شاہ عبد العظیم کو پاکستان کی پہلی نماز عید الفطر
 پڑھانے کے لئے قائد ملت خان لیاقت علی خان کو کہا اور آپ نے وطن
 پہنچ کر پہلی نماز عید الفطر کا خطبہ ارشاد فرمایا جس میں نوزائیدہ مملکت میں
 نفاذ شریعت پر زور دیا۔

۱۹۴۹ء میں سنگاپور میں تنظیم بین المذاہب کے نام سے آپ نے ایک
 ادارے کی بنیاد ڈالی اور تمام دنیا کے عیسائی، یہودی، بدھ مت اور سکھ
 مذاہب کے پیشواؤں کو ایک پیٹ فارم پر جمع کر کے لاہور میں جمع ہونے
 کرنے کی اپیل کی۔ تمام مذاہب کے رہنماؤں کی اس مشترکہ کانفرنس میں
 آپ HIS EXALTED EMINENCE کا خطاب دیا گیا۔ نیز مصر میں
 تنظیم بین المذاہب الاسلامی کے نام سے مختلف مکاتب فکر کی ایک تنظیم
 قائم کی۔ پاکستان میں کچھ دیر رہ کر ۱۹۵۰ء میں آپ نے پوری دنیا کے
 ممالک کا تبلیغی دورہ کیا جس میں برما، ملائیشیا، انڈونیشیا، تھائی لینڈ، ویتنام
 چین، جاپان، فلپائن، سیلون، ہارٹس۔ ٹرغاسکر۔ جنوبی افریقہ، پرتگال
 مشرقی افریقہ۔ کینیا۔ تنزانیہ، یوگنڈا۔ بلجیم، کانگو، حجاز، مصر، شام۔

فلسطین، عراق، فرانس، برطانیہ، جزائر عرب الہند۔ گی آئنا۔ امریکہ
کینیڈا شامل ہیں۔

آپ کی دینی مساعی سے پورنیو کی شہزادی
HER HIGHNESS

PRINCESS GLADYS PLAMER OF SARAWAK STATE BORN

GOVERNOR MERWATE مارش (جنوبی افریقہ) کے فرانسیسی گورنر مسر مروت

TIFFRENCH STATES MAN ٹرنی ڈاڈر لاطینی امریکہ کی

خاتون وزیر MURIFE DONAWA FATIMA سلون کے عیسائی

وزیر مسٹر ایف کنگن بری نے اسلام قبول کیا۔ ان کے علاوہ پیشمار پر و نیڈر۔ سائنسدان
اور مختلف طبقہ ہائے زندگی سے تعلق رکھنے والے غیر مسلموں نے آپ کے دستِ حق پر

اسلام قبول کیا۔ انڈونیشیا کے بانی صدر احمد سوئیکارنو، شمالی ناگیریا کے وزیر اعظم
احمد و بیلو شہید آپ ہی کے مرید تھے۔ ان کے علاوہ بانی پاکستان قائد اعظم محمد علی

جناب رحمۃ اللہ علیہ مراکش کے غازی عبدالکریم، فلسطین کے مفتی اعظم سید امین الحسینی
انوان المسلمین کے بانی حسن النباد سلون کے آئی بیل حبش ایم سردانی۔ سکولہ بو کے

آئی بیل حبش ایم۔ ٹی اکر۔ سنگاپور کے ایس۔ این۔ وت۔ اور مشہور انگریز ڈرامہ
نویس اور فلسفی ڈاکٹر طہار ج برنارڈ سنا آپ کی علمی و روحانی شخصیت کے زبردست

مارچ تھے۔ ۲۲ اگست ۱۹۵۴ء کو دنیا سے اسلام کے یہ عظیم مفکر اور مبلغِ دینہ
متوزرہ ہیں اپنے خالقِ حقیقی سے جا ملے اور رحمت البقیع میں حضرت عائشہ

رضی اللہ عنہا کے قدموں میں دفن ہوئے۔
حضرت مولانا شاہ عبدالعلیم رحمۃ اللہ علیہ کی انگریزی، اردو اور عربی میں تصا

1. The Principles of Islam.

2. Elementary Teachings of Islam

3. The status of woman in Islam.

4. Quest for Happiness.

5. Forgotten path of Knowledge.

6. How to face communism.

7. Spiritual culture in Islam.

8. Islam Answer to challenge of communism

9. Scientific inventions in Islam.

ذکر حبیب (۱۱) بہار شباب (۱۲) کتاب التصوت (۱۳) احکام رمضان - (۱۴) روحانیت اور حصول علوم ظاہری کے حقوق (۱۵) حج ٹیکس (۱۶) المرأة (عربی) یہ کتاب فاؤنڈیشن کے ذمے ہے اور اس کا ترجمہ و تفسیر تمام زبانوں میں ہو چکا ہے مولانا شاہ عبد العظیم صدیقی رحمۃ اللہ علیہ نے تبلیغ دین کے ساتھ ساتھ مندرجہ ذیل دینی ادارے بھی قائم کئے۔

- (۱) انٹرنیشنل اسلامک مشنری گیلڈ (جنوبی افریقہ) (۲) سرینام مسلم ایسوسی ایشن (جنوبی امریکہ)
 - (۳) وی ڈی اسلامک مشن بریڈ فورڈ (برطانیہ) (۴) حنفی مسلم سرکل پریسٹن (برطانیہ)
 - (۵) آل بلایا مسلم مشنری سوسائٹی (ملائیشیا) حلقہ قادریہ علیہ اشاعت اسلام (سیلون)
 - (۶) ینگ بین مسلم ایسوسی ایشن (گیانا) (۷) مسلم ایجوکیشن ٹرسٹ کالج جارج ٹاؤن (امریکہ)
 - (۸) دارالعلوم علیہ (مارشیس)
 - (۹) علمیہ مشن کالج (مارشیس)
 - (۱۰) دارالعلوم علیہ (مارشیس)
 - (۱۱) حلقہ قادریہ علیہ اشاعت اسلام (مارشیس) (۱۲) قادریہ اسلامک ڈیولپمنٹ (مارشیس)
- آج کل ان اداروں کی سرپرستی آپ کے فرزند ارجمند مجاہد ربانی قائد اہلسنت حضرت مولانا شاہ احمد نورانی صدیقی مدظلہ فرما رہے ہیں۔

یہ کتاب اس پتہ سے بھی مل سکتی ہے

قاوی الیکٹرک سٹورٹ سارن آباد راولپنڈی

مکتبہ نوریہ رضویہ

جلد حقوق محفوظ ہیں

نام کتاب	بہار شباب
مصنف	حضرت علامہ عبدالعظیم میرٹھی قادری
ناشر	زاہد اکادمی گوہر النوالہ
باہتمام	مخدوم زاہد رسول
قیمت	ملنے کا پتہ

- ۱ مکتبہ نوریہ رضویہ گلبرگ فیصل آباد
- ۲ مکتبہ نوریہ رضویہ اردو بازار گوہر النوالہ
- ۳ مکتبہ نوریہ رضویہ قادیان فیصل آباد گوہر
- ۴ مکتبہ نوریہ رضویہ آرام باغ کراچی نبرا
- ۵ بخاری کتب خانہ فیصل آباد
- ۶ اعوان پبلسٹی ہاؤس روڈ پکووال

اپنی کاپیوں کو محفوظ رکھیں

کتاب فی الحقیقۃ فی التفسیر...
 بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 الْحَمْدُ لِلّٰهِ الَّذِیْ عَلَّمَ عَلَی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ
 مَا یَعْلَمُ الْغُیْبُ اِلَّا بِوَحْیِ الْوَحْیِ الْوَحْیِ الْوَحْیِ

مقدمہ

کے قندیت کے انسان کو جس قدر بھی فزین عطا فرمائی ہیں ان میں سے
 ہر ایک کا طریقہ استعمال بھی بنا دیا گیا ہے اس قسم کی تعلیم اگرچہ فطرتاً جانوروں
 کو بھی دی گئی ہے مگر انسان اور جانوروں کی تعلیم میں ایک خاص فرق یہ ہے
 کہ انسان کو نئی نئی باتیں پیدا کرنے اور اپنی قوت کو ترقی دینے کے لئے
 بھی عطا کیا ہے اس لئے بالمتقابل جانوروں میں ایسی باتیں کا تجربہ نہیں ہوا کہ
 خود بخود بخیر کسی انسان کے لئے اپنے قوت کے کارناموں کو ترقی
 دینے میں مشغول ہیں بلکہ انہیں انسان کے لئے اپنی قوتوں کو ترقی دینے
 کے لئے ترقی دینے کی بجائے کہ عالم انسانیت ترقی کی مشرتوں کو لے کر ترقی
 ہونے کے معراج کے لئے اپنے اپنے چمکاتے دماغ کی قوت و فراست و فلسفہ و معقول
 کی روشنیوں اور علوم باوقیہ میں (کمپیٹری وغیرہ) کی نئی نئی تحقیقاتوں یا
 کی شکل میں ترقی کرتے ہوئے نئی باتیں سوچنے اور جدید صحیح طریقوں
 نکالنے میں کامیابی کے لئے ہر وقت ترقی پائی ہے بلکہ ہیئت کی کارگزاریوں

پر نظر ڈالئے تو آسمان تک کے قلابے ملائی ہے، آلاتِ ظاہری کو دیکھتے
 تو ہاتھ جس قدر کام آج سے دو سو برس پہلے کر سکتے تھے، آج مشینوں
 اور کلوں کے ذریعہ اس سے ہزار گنا انجام دے رہے ہیں۔ پیرا برسوں
 میں جس فاصلہ کو بہت مشکل سے طے کر سکتے تھے، آج ریلوں اور موٹروں
 اور ہوائی جہازوں کے ذریعہ اسے منٹوں میں طے کیا جا رہا ہے، کان جس
 قدر پہلے سن سکتے تھے، آج اس سے ہزاروں بلکہ لاکھوں اکروڑوں ذریعہ
 زیادہ ٹیلی فون، ٹیلی گراف اور واٹر لیس کے ذریعہ سن رہے ہیں، آنکھیں
 جو زیادہ سے زیادہ چند فرلانگ تک دیکھ سکتی تھیں، آج دور بینوں کے
 ذریعہ سے ہزاروں میل کی چیزیں دیکھ رہی ہیں، لیکن اس مخصوص قوت
 کی طرف غور کے ساتھ دیکھا جائے جس پر انسانی نسل کے باقی رہنے اور
 پیدا ہونے کا دار و مدار، تو ہمیں یہ تسلیم کرنا پڑے گا، کہ اس میں بجائے
 ترقی، تفریل، اور بجائے زیادتی روز بروز کمی ہوتی جاتی ہے ممکن ہے کہ
 بے سوچے سمجھے کوئی صاحب اس دعوے کا رد کرنے کی جرأت فرمائیں
 اور جواب میں اس قسم کی دلیلیں لائیں، کہ انسانی مردم شماری اس قسم کی
 دلیل قوی، کہ اس مخصوص قوت کے اثرات میں بھی زیادتی ہے نہ کہ کمی
 نیز نئی نئی مقوی ادویہ بھی اس قوت کے باقی رکھنے اور سنبھالنے کے لئے
 ایجاد کی جا رہی ہیں لیکن ان دونوں شبہوں کا جواب معمولی غور سے خود بخود
 سامنے آجانے والا کہ محض تعداد کی زیادتی ترقی پر دلالت کرنے والی نہیں
 ہو سکتی، صحیح نتیجہ تناسب پر نظر کرنے کے بعد نکالا جاسکتا ہے۔ مثلاً آج

سے چند برس پہلے اگر ایک لاکھ کی آبادی میں دس برس کے اندر بچاؤس
ہزار قوی ہیکل صحیح و تندرست انسانوں کا اضافہ ہوتا تھا تو آج اضافہ تو نہیں
ہے مگر ایک لاکھ میں زیادہ سے زیادہ بیس بچپس ہزار، وہ بھی کمزور، بیمار
منحنی انسانوں کا، پس انصاف سے دیکھئے کہ اس کو اضافہ کہا جائے گا، یا
کمی، امراض کی زیادتی، اعضائے ریشیہ کی کمزوری، اور تعداد میں اس
نسبت سے جو فطرتاً ہونی چاہیے تھی کمی، یہ ثابت کر رہی ہے کہ اس مادہ
تولید یا قوت مخصوص کو نہ صرف یہ کہ ترقی دینے کی کوشش نہیں کی گئی
بلکہ اس کی حفاظت بھی جیسا کہ ہونی چاہیے تھی ویسی نہیں کی جا رہی ہے
ورنہ یہ صورتیں پیدا نہ ہوتیں۔ ایک دانہ اگر وقت پر صحیح طور سے زمین کو
عمدگی کے ساتھ بنا کر قاعدہ کے مطابق ڈالا جائے۔ نیز وقت پر پانی بھی دیا
جائے تو قوی امید ہے کہ وہ فصل پر بہت سے دانے لائے۔ لیکن اگر وہی
ایک دانہ بے وقت نکمی زمین پر پھینک دیا جائے اور اس کی غور و
پرداخت مطلق نہ کی جائے، تو نتیجہ ظاہر کہ نہ پودا اگنے کی امید، اگر اگا
بھی تو بالیں نکلنا مشکل، بالیں نکلیں بھی تو دانے خاطر خواہ آنے دشوار،
یہی حال انسانی بیج کا بھی ہے جس کے بے موقع نکمی زمینوں پر پھینک
دینے یا ویسے ہی برباد کئے جانے کے سبب روز بروز ترقی انسانی پیداوار
نقصانات ہی شکار ہوتی جا رہی ہے۔ ڈاکٹروں کی کمی نہیں، دواؤں کی
بھی افراط ہے، معالجات کی طرف بھی لوگوں کو التفات، علاج و دوا کی
بالکل ویسی ہی حالت جیسے پھٹے ہوئے کپڑے میں پرانا پیوند لگا کر وقت

گزارنا یا مہینے کے گھسے ہوئے پرزروں میں تھیل طویل کر چند روز کام لگانا، ضرور اور سب سے زیادہ ضرورت ہے کہ انسانی ہمدردی کا ایک شہرہ بھی اپنے قلب میں رکھنے والے افراد اس اصل جوہر کی حفاظت کی خاطر توجہ کریں اور اس کے صحیح استعمال کی تدابیر سامنے لائیں۔

وَاحْفَظْ مِنْكَ مَا اسْتَطَعْتَ فَاسْتَبْرَأْ
مَاعَ الْحَيَاةِ يَسْرًا فِي الْأَرْحَامِ

ہیں اپنے ذاتی تجربہ کی بناء پر، یقین کے ساتھ کہہ سکتا ہوں کہ اگر میرے پاس ایک سو نو جوان مرد و عورت مریض آئے ہیں تو میں ان میں سے پچانوے کو اسی ماٹے کی صنعت و خرابی کے امراض میں مبتلا پاتا ہوں۔ کشتہ طلائیے شک اس قوت کو بڑھانے، بعض معجزین اور فولاد کی مختلف ترکیبیں یقیناً قوت پہنچائیں اور اس طرح ٹوٹی ہوئی کمر کو کچھ سہارا دے دیا جائے۔ اصلی فطری قوت کے جانے یا خسراب ہو جانے کے بعد وہاں زیادہ سے زیادہ چند روز انتظام کر دینا وہ بھی بشرطیکہ نقصان اس حد تک نہ پہنچا ہو کہ مریض کو ناقابل علاج بنائے۔ لیکن اس معاملہ میں انسانی نسل کی اصل خدمت نہ دواؤں کی ایجاد سے ہو سکتی ہے نہ بجلی کے آلات سے بلکہ انسانی زندگی کے اس دور میں جب کہ انسان اس قوت مخصوص کے استعمال پر خواہ وہ بجا ہو یا بے جا بدحواس ہو جاتا ہے اور الٹنات شعبة من الجنون و "جواری دیوانی" کا منظر سامنے آ جاتا ہے۔ ایک مجدد حکیم کی بہترین خدمت یہ ہے کہ وہ

دانی کے ساتھ اچھے طریق پر ایک طرف طبعی اصول سے اور دوسری
 جانب اخلاقی طور پر ان ابھرتی ہوئی امنگوں اور بڑھتے ہوئے شوق والے
 نوجوانوں کو ٹھیک رستہ پر گائے، ابلتے ہوئے چھتے کے لئے اگر ایک
 گھیر بنا دیا جائے تو پانی محفوظ ہو جائے گا اور عالم اس کے فیض سے سیراب
 اور نہ پانی پھیل کر ضائع ہو جائے گا، کوئی بھی نفع نہ اٹھائے گا اور یا کی وانی
 زور شور کے ساتھ جاری اگر صحیح راہ پر لگا دیا جائے، ٹھیک رستہ اس
 کے لئے بنا دیا جائے وہی پانی، زمین کے ایک بڑے خط کی سرسبزی کا
 موجب ہو گا، اور وہی دریا کا پرٹھا و بہت سی آبادیوں کو ڈوبائے اور
 برباد کرنے والا نظر آئے گا۔

آج کھیتی کی سرسبزی کے لئے تہریں بنانے کی فکر مشینوں کے ذریعہ
 نئے نئے چھتے نکالتے ہیں انہماک، مگر اس انسانی زندگی کے سرسبزی کی
 روانی کو اس بے دردی کے ساتھ برباد ہوتے دیکھ کر بھی کسی شخص کو
 اتنا خیال تک نہیں آتا کہ اس کی دیکھ بھال کی جاتے۔

حکمر حفظان صحت، طاعون اور میضہ کے کیرٹوں کو مارنے اور
 چیچک کا ٹیکہ لگانے میں اس درجہ سرگرم کار، کہ ہر میونسپلٹی اس پر
 لاکھوں روپیہ صرف کرنے کو تیار، ہر حکومت کے پاس اس شعبہ
 میں کام کا انبار، مگر کسی میونسپلٹی اور حکومت نے اس طرف بھی توجہ
 کی، کہ اس ماہ خصوصاً کی بریادی اور اس کے بے جا استعمال کے سبب
 جو زبردست خرابی قوموں اور نسلوں کی غارت گوی کر رہی ہے اس

کے انسداد کے لئے بھی کوئی صورت اختیار کی جائے، آج کتنے ناپاک متعدی
 امراض ہیں جو اسی مادہ کے غلط استعمال کے سبب ملکوں کو تباہ کر رہے ہیں
 اور انسانی نسل کو زبردست نقصان پہنچا رہے ہیں۔ مگر حکومت کے
 مشیر اس طرف سے غافل، اور رہبر ان ملت اس کام کے لئے کاپل، پہلو
 میں دل اور دل میں سچا درد ملی رکھنے والا انسان، قوم و ملک کے نوجوانوں
 کی اس بربادی کو دیکھ کر خون کے آنسو روتا ہے۔ اس تالیف میں آپ
 کو وہی خون کے قطرے ملیں گے اور نوجوانوں کی خدمت کے لئے یہ
 پہلا قدم اٹھاتا ہے جس کے اثرات ان صفحات پر آپ کی نظر کے سامنے
 نظر آئیں گے۔ یہ کوک شاستر نہیں ہے، جو استعمال مادہ مخصوص کے لئے
 مختلف آسن بتائے، قرابادین یا بہشتی زیور کا گیارھواں حصہ نہیں جو مقوی
 و مغض و نمک نشو سکھائے۔ اشتہار بازوں کا اشتہار نہیں جو مردہ زندہ
 ہو گیا کی سرخی دکھانے ہوئے محبوب و معاجین کی چاشنی چکھائے، بلکہ ایک
 درد پھرے دل کا محبت بھرا پیغام ہے، نوجوانانِ ملت کے نام۔
 کاش مالک عالم لفظوں میں اثر دے، طرز بیان کو شستہ و پاکیزہ
 رکھے جو دل میں گھر کرنے والا، بھولے ہوؤں کو راستہ بتانے والا اور ٹھکنے
 والوں کو صحیح راہ پر لگانے والا ثابت ہو۔

وما توفیقی الا باللہ علیہ توکلت والیہ اُنیب

محمد عبدالمعین الصدیقی القادری میرٹھی

۱۲ متعدی امراض، وہ بیماریاں جو ایک سے دوسرے کو لگتی ہیں۔ ۱۲

”شباب یا جوانی“

انسانی زندگی میں دو دور ہیں۔ ابتدائی زمانہ کو بچپن، انتہائی عمر کو بوڑھا پان اور ان دونوں زمانوں کی درمیانی مدت کو ”جوانی یا شباب“ کہتے ہیں ہم جس وقت کی یاد تاظرین کے دل و دماغ میں تازہ کرنا چاہتے ہیں وہ اس شباب کے آغاز، یا جوانی کی ابتدا، انسانی زندگی کی بہار کا سماں ہے۔

درخت کا بیج، زمین میں پہنچا، زمین کی اگانے والی قوت پودا نکال کر مضبوط بنا رہی ہے، رحمت کے پانی چھینٹے، نسیم بہار کے جھونکے ہر سبزی و شادابی کا سامان ہم پہنچا رہے ہیں، یہاں تک کہ وہی چھوٹا سا پودا، پھل پھول سے آراستہ ہو کر اپنے دلیر یا بانہ، مستانہ انداز میں جھوم جھوم کر ایک عالم کو اپنی اداؤں کا متوالا بناتا، اور اپنے پھولوں پھولوں کی عام دعوت دنیا کو پہنچاتا ہے۔ انسانی زندگی کا بیج بھی مقررہ قاعدہ کے مطابق اس ہر زمین میں پہنچ کر جہاں اس کی آبیاری کے لئے قدرت نے ہر قسم کا سامان ہم پہنچا رکھا ہے، نوہینے کے بعد ایک نرم و نازک موہنی صورت لئے جملوہ آرائے عالم لئے ہوتا ہے، دودھ کی نہریں جو قدرت نے اسی کی

لئے پانی دینا، (پالنا پوسنا) لئے جہاں کو سجانے والا۔ ۱۲

خاطر جاری فرمائیں، اس کے غذا پہنچانے کا کام انجام دے رہی ہیں پھر طرح طرح کی غذائیں اس کی تربیت کا فرض بحال رہی ہیں۔

علم طب کے مطابق بدن کے جوڑ جوڑ کا حال دیکھنے والے مطالعہ کرتے ہیں کہ غذا میں معدہ میں پہنچتی ہیں، معدہ کی گرمی ان کو دوبارہ پکاتی اور قسم قسم کے کھانوں کو ایک جان بناتی ہے۔ قدرت کی چھلتی نے تیار کئے ہوئے دلیے کو اچھی طرح چھانا، پھٹ یا فضا باہر پھینکا گیا۔ اصل غذائی مادہ جگر میں پہنچا، وہاں جگر کی مشینری نے دوبارہ اپنا کام شروع کیا۔ اور جگر کی ہانڈی میں اچھی طرح پاک کر چار قسم کے خلط تیار ہوئے، زرد زرد پتلا پانی صفر کہلاتا ہے، سپید لیس واد رطوبت انگنم کہی جاتی، اور بالکل نیچے چل جانے والا مادہ سودا کہاجاتا ہے۔ لیکن اس پورے غذائی مادہ کا اصلی جوہر سرخ رنگ لئے ہوئے خون میں کو قلب میں پہنچا، پھر طے سے آنے جانے والی ہواؤں نے اسے شفاف بنایا، رگوں کی نروں اور نالیوں نے تمام بدن کے جوڑ جوڑ بال بال تک اس جوہر کو پہنچایا، بدن کے ہر حصہ نے اس سے غنڈ پانی اور کمزور جان میں اسی خون کے ذریعہ طاقت آئی۔ بدن کی تربیت کے لئے جس قدر خون کی حاجت تھی نزع میں آتا رہا اور انسانی پورا اسی خون کے ذریعہ نشتو نما پاتا رہا، جب بدن کا بناو ایک اوسط درجہ میں آیا، جو خون کی فرہی کی خدمت سے بچا، انسان کے بدن میں بھرا

لے بڑھنا، ترقی کرنا، بے موٹا پانا، موٹا ہونا

ہاں ذرا غور کرو کہ یہ خون، تمام غذاؤں کا بہترین جوہر اپنے اندر رکھتا اور تمام
 بدن کے جوڑے جوڑا اور بال بال کی سپر گرائیڈ کے بسبب ہر ہر عضو کی کیفیت
 کا اثر پیش کرتا ہے۔
 بلا تامل دریا کا پانی زمین کے حسن حصہ سے گزرتا ہے اس کے اثرات
 اپنے ساتھ لئے چلتا ہے، اسی طرح ہر گون کی تابہوں اور نہروں میں بہتا ہوا
 خون جذب اپنی کھڑنے کی جگہ پہنچا تو اپنے قطر سے قطر کے میں سارے
 بدن کے کمالات کا اثر رکھتا ہے، اور اس اثر کی لطافت سے عضلے
 ریگسٹروں و درماں خاص ذوق حاصل کرتے ہیں، اور یہ روح حیوانی اس
 اور حیوانی امرت سے لذت یاب ہوتی ہے یہی امرت انسانی وجود میں
 وہ جویش و کیفیت پیدا کرتا ہے، جس پر لاکھوں کراؤٹروں ٹاپاک بوتلوں
 کے گڈے ٹاپا بدن لئے قربان، اسی جوہر میں وہ قوت ہے جو تمام عالم
 کے جوہرات کے خیمروں اور تمام عالم کی بہترین معجونوں میں عمل چل کر بھی
 نصیب نہیں ہو سکتی، اسی جوہر کی طاقت سے آنکھوں میں نور، قلب میں
 ایسے درد، بدن میں ہمت، جو صدمہ و جراحت، ہلکے یوں سمجھے کر تمام وجود کی طاقت
 و قوت اسی جوہر کی بدولت تم اپنے سینوں پر اپنی پستانوں میں جو سخی جوان
 ہونے کے وقت محسوس کرتے ہو، یہ اسی خون کے جوہر یا حیوانی اس کے مادہ یا شیباب
 کی علامت ہے۔

لکھ لیا کبر کی اس کے روح جس پر مدگی کا دارو بنا ہے اب تک مزہ پانی والی آ

انسانی عادت و فطرت کا تقاضا یہ ہے کہ جب کسی شخص میں کوئی کمال پیدا ہوتا ہے فوراً اس کے اظہار و نمائش کے ولولے قلب میں خاص گدگد اہٹ پیدا کرتے ہیں، شاعر جب کوئی شعر تصنیف کرتا ہے اس کا دل چاہتا ہے کہ کوئی اہل فن اس کو سننے، حسین و جمیل چاہتا ہے کہ میسر حسن و جمال کے قدر دان آئیں اور مجھے دیکھیں، مقرر چاہتا ہے کہ میری تقریر سن کر لوگ محفوظ ہوں، اور میں اپنا کمال دکھاؤں، سنا، لوہار، نجار، کاتب غرض ہر اہل فن کمال حاصل کرنے کے بعد اپنا کمال دکھانا چاہتا ہے کسی شخص کے پاس دولت آتی ہے، ثروت ملتی ہے تو اس کے ساتھ ہی ساتھ اس کے اظہار و نمائش کا بھی خیال پیدا ہوتا ہے، کبھی وہ اس کے اظہار کے لئے عالی شان مکان بناتا ہے، فریچر سجاتا ہے، عمدہ پوشاک پہنتا اور دوست و احباب کو بلاتا ہے، بادشاہی ملتی ہے تو شان و شوکت کے اظہار کے لئے بڑے بڑے دربار منعقد کرتا ہے، رؤسا و امراء طلب کئے جاتے ہیں، عجائبات و غرائب سامان ہوتے ہیں۔ غرض یہ انسانی فطرتی جذبہ ہے کہ کمال کا اظہار کیا جائے یہی جذبہ اس خاص دولت و مخصوص قوت کے پیدا ہونے اور کمال کی صورت اختیار کرنے کے بعد اس کے اظہار کی طرف مائل کرتا ہے اور خواہ مخواہ دل میں یہ سوچا سماتا ہے کہ اس دولت کو صرف کرنے کی لذت اٹھائے۔

بے شک زبان بولنے کے لئے، کان سننے کے لئے، پیر چلنے کے لئے، آنکھیں دیکھنے کے لئے بے چین ہوتے ہیں، اس لئے کہ ان اعضاء کا یہی

لہ خوش، لہ بڑھتی

کام اسی طرح اس قوت کے اظہار کے لئے بھی ایک عجیب و غریب انتشار ہوتا ہے اور یہ مادہ مخصوص اپنے استعمال میں لائے جانے کے لئے بعض اوقات انسان کو مجبور اور بے قرار کر دیتا ہے بلکہ ایسا از خود رفتہ بنا دیتا ہے کہ اس حالت کو جنون سے تعبیر کیا جلتے تو بجا ہوگا۔

الشَّبَابُ شُعْبَةٌ مِنَ الْجَنُونِ

اسی حال سے عبادت، اور جوانی دیوانی سے یہی مراد اور مطلب یہ بالکل درست کہ وہ جو ہر جیب اپنے کمالات دکھانے کی آرزو نہیں لئے ہوئے میدان میں آنا چاہتا ہے تو جہاں اس کو موقع نہ دینا اور قدرت کی دی ہوئی اس نعمت کا استعمال میں نہ لانا، صحیح ناشکری اور اس قوت مخصوص پر ظلم کہا جائے گا، وہاں اس کا غلط استعمال فضول و لغو ہی نہیں بلکہ تباہ کرنے والی صورتوں سے ضائع کرنا بھی سخت ترین ظلم ہی سمجھا جائے گا۔

دن رات کی عرق ریزی اور پوری محنت و مشقت کے ساتھ تجارت کے ذریعہ جو دولت ہاتھ آئی یہ ضرور ہے کہ اس کا ضروری کاموں کے لئے بھی صرف میں نہ لانا بھل، اور اخلاقی خرابی سے تعبیر کیا جاتا ہے، لیکن یہ ظاہر ہے کہ اس کا بے جا استعمال اور آمدنی سے زیادہ صرف کرنا بھی یقیناً ایک نہ ایک دن دیوالیہ بنائے گا، غم بھر لائے گا، کھویا ہوا خزانہ پھر نہ پاسے گا

لے بے ہوشی کے جیسا ۱۲ لے پسینہ ہانا ۱۳ لے کجیوسی

اور اس وقت کا پچھتا نا سہرگز کام نہ آئے گا۔ ان کے لئے جو کام
 سمجھداروں کا یہ کام ہے کہ اگر تجارت کو ترقی دینا مقصود ہے تو کم از کم
 کچھ دنوں نفع کو بھی اصل میں شامل کریں اور اس طرح تجارت کے سہرا بہرہ کو
 ترقی دیں۔

انسانی جو اس پر است کا یہ امور خزانہ انسانی جسم کی بیش قیمت کانوں اور
 زندگی کے سمندر کی گہرائیوں سے نکل کر جسم انسانی کی بعض محفوظ کوکھڑوں
 میں پہنچا ہے اگر چند روز تک اس خزانہ وقت میں امانت رکھے تو وہ دوبارہ
 خون میں تیز ہو کر خون کو تقویت دینے والا صحت کو درست اور تندرست
 کو مضبوط بنانے والا ہوگا اور عیب و ایر حسن و جمال کو برقرار رکھے اور
 مرد و عورتوں میں مردانہ عورتوں میں زنانہ خصوصیات کو چار چاند لگائے اور
 ثابت ہوگا، بازار کی دکاوت ترقی پانے کی قوت حافظہ میں تیزی آئے گی
 آنکھوں میں کسرتی کے طور سے اور اس میں مالدار کی پرورش کرنے والے اور
 سمیت کی تیز پروازی، جو صند کی سر بلندی اس دولت میں زیادتی کی
 علامت ہوگی، مالدار اس کے بعد جب یہ سرمایہ کافی مقدار کو پہنچ جائے
 کہ مالداروں کی فہرست اور اعلیٰ تا بیرون کی فراہمی نام کا شمار ہوئے لگے
 اس وقت بہت بیدار عمل کی طرف قدم اٹھائے، اور اس بیش قیمت کار عملی
 لگائی کہ بہترین طریق پر صرف اس میں لپیٹے، وہ صحیح طریق استعمال کیا ہے

لے پیوست ہو کر، مل کر بلکہ اوتار سے تیزی جلدی بھنڈا لگا ہے۔

انکے چل کر دلا خط فرماتے یہ فیصلہ ہم آپ ہی کی مرضی پر چھوڑ دیتے ہیں، کہ
 اپنے آپ کو کتنا مالدار بنائے اور کم از کم کس حد تک پہنچائے، بشرطیکہ آپ
 کے متعلق ہمیں یہ یقین ہو جاتا کہ آپ اس معاملہ میں صحیح راستے قائم کر
 کر سکیں۔ لیکن افسوس رہے کہ آج ایسے مالداروں کی کمی ہی نہیں بلکہ تقریباً
 بالکل میں ہی نہیں، اس لئے مثال اور نمونہ کے لئے پیش کریں تو کسے؟ اور
 آپ بھی معیار اور کسوٹی بنائیں تو کسے؟ بعض پرانے زمانے کے لوگوں نے
 پچیس برس کی عمر کو ایک اوسط عمر قرار دیا اور یہ بتایا کہ اگر ابھی عمر و غذا میں
 کھانے کو میں بے فکری کی زندگی نصیب ہو، تو بدن کو ابھی طرح تربیت
 دینے اور کالی طاقت و دینا نہ کہنے پچیس برس کی عمر تک اس امریت کی
 حفاظت کی ضرورت اور استعمال سے بالکل بچنے کی حاجت، لیکن پچیس برس
 پچیس آج ہمارے نوجوان منہ بیل گئے اور مذاق بھی اڑا میں گئے، اگر ہم ان سے
 یہ درخواست بھی کریں کہ کم از کم پچیس برس کی عمر تک تو اسکی حفاظت کرونا
 اور اس انمول دولت کو ابھی ضائع نہ کرو، اور اظہار سے کام لیا جائے اس کے
 بہترین نتائج دیکھو، اس لئے بتلانا یا خیر جاننے دو اس سے پہلے ہی سہی اس کا
 استعمال کرتے ہو، تو ہمیں تمہاری انجمنی جوانی کا واسطہ دینے کر کہتے ہیں،
 کہ اس پر زور کھاؤ، اسے برقرار رکھو، اسے لاروی سے لے کر لڑکے اور لڑکیوں
 وندیا اور کھوپچاؤ گئے اور بڑی طرح پکھناؤ، کس تمہنے ابھی نمایاں پورا لکے،
 طرز نشانی بھی ہو کہ نہیں، یہی خزانہ میں کیا کیا جواں سپرد ہو جو وہیں رہا لیکن
 دیکھو ہی کیا کچھ بننے والا ہے، یہ ایک بیج ہے جس سے بہت سے پودے

Marfat.com

اگلیں گے بہت سے پھل نکلیں گے بہت سے پھول کھلیں گے، آج
بیج کو ضائع نہ کرنا کہ اسی میں تمہاری آئندہ زندگی کی بہار پوشیدہ ہے۔

انسانی جوڑے

قدرت نے ہر نر کے لئے مادہ اور ہر مادہ کے لئے نر، پیدا فرما کر بہت
سے جوڑے عالم میں بنائے، اور ہر ایک کے بدن کی مشین پر مختلف پروں
اور آلوں کو اس انداز کے ساتھ سجایا، کہ وہ ہر ایک کی فطرت کے مطابق، اس
کی ضرورت کو پورا کرنے والے ہیں، مرد عورت کے لئے عورت مرد کے لئے
عنوانِ شباب، یا انسانی زندگی کی بہار کے وقت ایسا ہی بے قرار ہے جیسے
پیاسا پانی کے لئے، یا بھوکا کھانے کے واسطے اس لئے کہ مرد کے شباب
کی قدر دان عورت اور فقط عورت ہی بن سکتی ہے اور اسی طرح عورت
کے جو بہرات جوانی کی قدر دانی مرد اور فقط مرد ہی کر سکتا ہے ایک دوسرے
کے دل کا چین، اور ایک دوسرے کی جان کا آرام، گانے والا بہروں کے
سامنے گانے کیا نتیجہ، عمدہ سینما کا تماشا انڈھوں کو دکھایا جائے تو کیا فائدہ،
اسی طرح اس زندگی کے امرت اور انسانی بیج کو کلر تکمی زمین میں ڈالا
جائے گا تو سخت حافقت اور بدترین جہالت، اس مادہ کی یہ خصوصیت
کہ مرد و عورت کے ملاپ اور ایک دوسرے کے جذبات کے براہِ نیچر

لہ اُبھرنے۔

ہونے پر رنگ بدلنا شروع کرتا ہے اور نیچے دو عددوں میں پہنچ کر سپید یا زرد رنگ اختیار کرتا ہے۔ اب اگر صبح موسم اور ٹھیک وقت پر ظاہری جسم کے ملنے کے ساتھ، مرد اور عورت کی یہ دولت، مشترک سرمایہ کی صورت اختیار کر لے تو ایک پیاری موہنی صورت، نو ماہ بعد جوانی کے پھل کی شکل میں جلوہ دکھائے۔ یہ قدرتِ فطرت عورت ہی کو عطا فرمائی ہے کہ وہ مرد کی اس امانت کو عنایت کے ساتھ رکھتی۔ اپنے خون جگر سے اس کو ترقی دیتی اور آخر بڑھا چڑھا کر ایک تیسرے انسان کے پیکر میں ڈھال کر سامنے لاتی ہے، اس لئے مرد کی اس دولت کے خرچ کرنے کی جگہ عورت اور فقط عورت کے پاس، اور عورت کی ابھرتی ہوئی امانتوں اور دلوں کی قدر دانی کرتے ہوئے تمام محبت و بادۂ گلہام الفت کے ساتھ اس کو سیراب کرنا مرد ہی کا کام ہے۔

عورت اور مرد کے درمیان قانونی رشتہ کی ضرورت

آپ نے ابھی مطالعہ فرمایا کہ اس انسانی بیج کی حفاظت اور تربیت کی ذمہ داری کا زبردست بوجھ، عورت ہی کے کاندھوں پر ہے۔ یہ مادہ عورت کے پاس پہنچ کر بڑھنا اور پلنا شروع ہوگا۔ نو مہینہ کی مدت اس کی تکمیل کے لئے درکار، اس زمانہ میں عورت فطرتاً اس امر کی محتاج ہوگی کہ کوئی شخص اس

کی کفالت کرے، وہ اپنی ضرورت زندگی کی طرف سے گونہ مٹھائیں رہے۔
 زیادہ وزنی اور بوجھل کام میں مصروف ہو کر اپنی قوت کو نہ گھٹائے، تاکہ وہ
 مادہ اچھی طرح ترقی کے درجے طے کرتا جائے۔ اس تکمیل کے وہ بچہ پیدا ہو کر
 بھی دوسرے جانوروں کے بچوں کی طرح فوراً اپنی ضروریات پوری کرنے
 کے قابل نہیں، بلکہ ایک مدت تک اس امر کا محتاج کہ خود اس کی خبر گیری،
 کھلانے، پلانے، سلانے، اٹھانے بٹھانے کے لئے ذمہ دار ہستیاں موجود
 رہیں، اس قسم کی زبردست ذمہ داری کا بوجھ اٹھانا اگرچہ بظاہر آسان نظر آتا
 ہے۔ لیکن اگر غور سے دیکھا جائے تو اس قسم کی خبر گیری کسی دنیوی لالچ اور مالی
 نفع کے خیال سے اگر کی بھی جائے تو خاطر خواہ نہ ہوگی، اس کے لئے ضرورت
 ہے بچہ کے ساتھ خلق اور محبت کی، جس کے دل میں بچہ کی محبت کا درد، اس
 انداز کے ساتھ سمایا ہوا ہو کہ اس کی ذرا سی تکلیف بھی اسے بے چین کر
 دے، اس کے آرام بغیر اسے آرام نہ آئے، ایسی محبت فطرتاً صرف اسی ذات
 کو ہو سکتی ہے جس نے نو مہینہ تک اس کی حفاظت کی خدمت انجام دی
 یعنی اس نونہال کی ماں کہلانے والی خاتون یا چوبیس گھنٹے تک مسلسل
 ایک معصوم بے زبان کو، دودھ پلانے غذا پہنچانے اور ہر قسم کی خبر گیری
 کے فرائض بجالانے کی خدمت انجام دینے والی خاتون جیب اپنے سائے
 کا سارا وقت اسی کام میں صرف کرے جس کی اشد، شدید ضرورت، تو خود

لے خرچ کی ذمہ داری۔

اپنی ضروریات زندگی، ما اور مصارف خانگی کے انتظام کے لئے کہاں سے وقت نکال سکے گی۔ لہذا ضرورت ہے کہ اس کے خرچ کی ذمہ داری کسی دوسری ذات کے سپرد کی جائے کہ عورت بے فکر ہو کر صرف بچہ کی خدمت بجلائے، ایک بے تعلق آدمی ذمہ داری کیونکر لے سکتا ہے۔ اس ذمہ داری کا بوجھ یقیناً اسی شخص کے سر پر ہونا چاہیے۔ جس کی امانت یہ عورت سنبھال رہی ہے۔ پس اس سے پہلے کہ یہ امانت عورت کی تحویل میں آئے ضرورت ہے کسی ایسے مرد کے ساتھ اس کا تعلق قائم ہو جائے جو امانت دینے کے بعد اس کی خدمت کی ذمہ داری اچھی طرح نبھاسکے، اسی تعلق کا نام تعلق ازدواج ہے اور اس قانونی رشتہ کی تکمیل کو نکاح کہتے ہیں۔

نکاح کی صورت اور حقوق مرد و عورت

رشتہ نکاح ایک باقاعدہ باضابطہ ایسا قانونی تعلق ہے کہ مرد و عورت کے کھانے پلانے، پہنانے وغیرہ اور آئندہ پیدا ہونے والی اولاد کے مصارف کا پورے طور پر ذمہ دار۔ عورت اس مرد کی اطاعت و فرمانبرداری کے ساتھ شریک زندگی بن کر اس کی امانت کی حفاظت اور ہر طرح خدمت کرنے کی مکلف ہے۔ قطع نظر ان قاعدوں کے جو ایک

۱۔ گھر کے خرچ کے ذمہ حوالہ میں لینا ۱۲ لاکھ جسٹس کلپٹ ڈالی گئی۔

مرد کو عورت کی محبت، اور عورت کو مرد کی رفاقت کے سبب جذباتِ
 الفت سے لطف اندوز ہونے اور خانگی زندگی میں آرام کی گھڑیاں گزارنے
 سے حاصل ہوتے ہیں سب سے بڑی بات جو یہ رشتہ باندھنے میں ہے وہ
 انسانی نسل کی بقاء و حفاظت کا مسئلہ ہے اس قسم کا قانونی رشتہ نہ ہونے
 کی صورت میں مرد و عورت کے خلط ملط اور جائز تعلقات سے جو بڑے
 نتیجے آتے دن پیدا ہوتے رہتے ہیں وہ کبھی حمل گرنے اور کبھی پورے پورے
 زندہ سلامت بچوں کی تالیوں میں ڈالے جانے، کبھی جیتے جاگتے بچوں کو
 زندہ درگور کرنے، یا کلا گھونٹ دینے کی شکل میں ظاہر ہوتے رہتے ہیں اور
 انسانی ہمدردی کا ادنیٰ حصہ بھی قلب میں رکھنے والا معمولی تامل سے معلوم
 کر سکتا ہے کہ اس سے زیادہ ظالمانہ کام اور کیا ہو گا کہ ننھی ننھی معصوم
 بے زبان جانوں کو اس طرح ہلاک اور تباہ کیا جائے۔

دنیا کی ہر قوم نے خواہ وہ ہند ب کہی جائے یا غیر ہند ب، انسانی نسل
 کے بقاء و تحفظ کے لئے اس رشتہ کو ہر زمانہ میں ضروری سمجھا، اور اپنے اپنے
 خیال کے مطابق اس رسم کے ادا کرنے کے لئے کوئی نہ کوئی طریقہ متفرق کیا۔
 ہندوستان میں ہندو پنڈت صاحب کو بلا کر کنگنا باندھ کر عورت مرد کے
 دامن میں گره دے کر اس تعلق کو مضبوط کریں۔ یا برہما کے بدھ مت پر
 چلنے والے عورت کے مرد کے ساتھ بھاگ جانے ہی کو اس تعلق کی مضبوطی

کا طریقہ جانیں۔ یورپین عیسائی اقوام گر جابیں جا کر اس رسم کو ادا کریں بہر صورت
نتیجہ ایک ہی ہے کہ عورت مرد کی زوجیت میں داخل ہو کر اس کی امانت
خاص کی امین بن جاتی ہے

وہ مہذب دین جو انسانی زندگی کے ہر شعبہ کے متعلق مکمل قانون
پیش کرتا ہے۔ اس باب میں بھی ایسا جامع قانون سامنے لاتا ہے جس میں
ایک ایک جزئیہ موجود ہے۔ قرآن عظیم کو دیکھئے، سب سے پہلے بتایا جاتا ہے۔
فَاتَّكِحُوا مَا طَابَ لَكُمْ
مِنَ النِّسَاءِ ط
عورتوں میں سے جو تم کو بھلے اس
سے نکاح کرو۔

پھر تاکید کی جاتی ہے، حدیث میں آتا ہے، سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ
علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

النِّكَاحُ مِنْ سُنَّتِي تَمَّتْ
رَغِبَ عَنْ سُنَّتِي فَلَيْسَ مِنِّي
نکاح میری سنت ہے جس کسی نے میری
سنت سے منہ پھرا وہ مجھ سے نہیں۔

پھر فرماتے ہیں (صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم)
تَنَّاكِحُوا نَسَلُوا قَاتِي اِبَاهِي
يَكُمُ الْاُمَمُ۔
نکاح کرو، نسل کو بڑھاؤ کیونکہ میں
تمہاری کثرت کے سبب اور امتوں پر
فخر کروں گا۔

پھر ایک مقام پر تو یہاں تک فرمادیتے ہیں۔

النِّكَاحُ نِصْفُ الْاِيْمَانِ
نکاح ادھا ایمان ہے

اسی مضمون کو ایک جگہ یوں ادا فرماتے ہیں۔

بندہ جب اپنا حیلہ منتخب کر لیتا ہے
تو آدھا دین مکمل ہو جاتا ہے اب باقی
آدھے کے لئے اللہ سے ڈرے۔

إِذَا تَزَوَّجَ الْعَبْدُ فَاسْتَكْمَلُ
نِصْفَ الدِّينِ فَلْيَتَّقِ اللَّهَ فِي
النِّصْفِ الْبَاقِي۔

نکاح کو آدھا ایمان اور نصف دین بتا کر یہ بتایا جا رہا ہے کہ جب تک
انسان اس قانونی بندش میں اپنے آپ کو مقید نہ کرے گا قوت شہوانیہ
کے جوش یا جنون جوانی اور اس آزادی کے زمانہ میں دیوانہ بن کر خدا جانے
کیا کچھ کر بیٹھے، اور اس دولت بے بہا کو کس طرح برباد کر ڈالے جب بیوی
پاس سو گئی تو اس قسم کے خیال آتے ہی اس کی روک تھام کا سامان بیوی
ہیٹا کر دے گی اسی لئے فرمایا گیا اور کتنا پاکیزہ نسخہ بتایا گیا۔

آيْتُهُا رَجُلٍ نَّائِيٍ اَمْرًا عَوًّا فَلْيَقُمْ
إِنِّي اَهْلِيهِ فَاِنَّ مَعَهَا مِثْلُ الَّذِي
مَعَهَا

جب کسی آدمی کو کوئی عورت بھائے
یعنی کسی اجنبی عورت کو دیکھ کر خاں
خیال اس کے دل میں آئے تو اسے
چلے کہ فوراً اپنی بیوی کے پاس جاتے، کیونکہ اس کے پاس وہی سامان موجود ہے
جو اس اجنبی عورت کے پاس ہے۔

اسی کا عکس عورتوں کے لئے سمجھ لیا جائے، کہ ان کے دل میں جب کبھی
کوئی خیال پیدا ہو، فوراً اپنے مرد کے پاس جائیں کہ اس کے قلب کا سامان
اس کے پاس موجود، اگر اس خزانہ کو جو مرد عورت کے پاس ہے۔ مرد نے اجنبی
غیر کی زمین میں ڈالا، یا عورت نے اجنبی اور غیر مرد کے چہنمہ سے سیرابی حاصل
کی تو ادھر وہ دانہ دوسرے کی ملک میں پہنچ کر تمہارے ہاتھوں سے گیا۔

لے جوانی کی خاص خواہش لے بڑی قیمتی۔ ۱۲

دوسرا اسے سنبھالے یا نہ سنبھالے تم سے کیا گزرا ہوا۔ ادھر اگر عورت نے یہی غلطی کی تو آئندہ یا سخت پریشانیوں کا مقابلہ کرنے کو تیار رہے، یا اس زبردست دولت کو برباد کر ڈالے اور قتل کا گناہ اپنے سر لے، بہر صورت دونوں شکلوں میں نقصان ہی نقصان، نظر براں دنیا و آخرت دونوں حیثیت سے بھلائی و خیریت اسی میں ہے کہ بیچ اپنی مملوکہ زمین میں بویا جائے، اور زمین کی آبیاری اپنے ذاتی کنوئیں سے کی جائے۔ آج تمہاری پنچایتوں اور جماعتوں نے ممکن ہے کہ اس مبارک رسم کو پورا کرنے کے لئے سخت پابندی لگادی ہوں یا تمہاری برادری کے رسم و رواج نے تمہیں مشکلوں میں پھنسیا دیا ہو، مثلاً سیلون کے سیلونی غیر مسلم و مسلم دونوں کی نوجوان لڑکیاں صبر کٹھ ہوئے اپنے ان مظالم بزرگوں کو بددعا دیتی ہوں جنہوں نے یہ قید لگا رکھی ہو کہ جب تک لڑکی اپنے ساتھ ہزاروں لاکھوں کا جہیز نہ لے جائے، کوئی مرد اسے منہ نہ لگائے یا ہندوستان کے بعض گھرانوں میں یہ پابندیاں ہوں کہ جب تک مہر کی کثیر رقم اور جہیز کا بیش قیمت سامان برادری کے کھانے اور فضول ڈھول بابے کے خرچ کے لئے روپیہ نہ ہو جائے اس وقت تک نکاح کی رسم پوری نہ ہونے پائے۔ اسلام کا مبارک مذہب اس زبردست بات کی رعایت رکھتے ہوئے کہ بغیر قانونی رشتہ ہوئے مرد و عورت دونوں کے لئے ہلاکت، نہایت آسان قانون بنانا، اور مرد و عورت دونوں کو کامل آزادی دیتے ہوئے یہ بتاتا ہے کہ :-

النِّكَاحُ عَقْدٌ مُّوَضُّوعٌ لِّبَلَدٍ "نکاح تو ایک قانونی معاہدہ ہے جو

الْمُتَّعَةَ أَيْ حَلِّ اسْتِنَاعِ
الرَّجُلِ مِنَ الْمَرْأَةِ وَهُوَ
يَتَعَقَلُ بِإِيجَابٍ وَقَبُولٍ وَ
شَرْطُ سَمَاعِ كُلِّ وَاحِدٍ مِنْهُمَا
لَفْظِ الْأَخْرَاقِ وَحُضُورِ حَرَّتَيْنِ
أَوْ حَرَّتَيْنِ مَكْتَفِيَيْنِ
مُسْلِمَيْنِ سَامِعَيْنِ مَعَهُمَا
لَفْظَهُمَا.

بہت آسانی کے ساتھ منعقد ہو جا
ئے، ایک طرف سے ایجاب ہو، دوسری
طرف سے قبول، دونوں ایک دوسرے
کے الفاظ سن لیں (خواہ بلا واسطہ یا
بلا واسطہ اور جس طرح، ہر دینی معاملہ
کے لئے گواہوں کی ضرورت، اسی طرح
اس معاہدہ کی تکمیل کے لئے بھی صرف
اس قدر درکار کہ دو مرد یا ایک مرد و

عورتیں اس پر گواہ ہو جائیں، مگر وہ

گواہ آزاد ہوں، بالغ ہوں، مسلمان ہوں اور دونوں فریق کے ایجاب و قبول کے
دو بول سن لیں

مرد و عورت نکاح کے لئے راضی، تو حاجتِ رجسٹریشن نہ ضرورتِ قاضی
عورت مرد سے بلا واسطہ وکیل کہے "میں نے اپنے نفس کو تمہاری زوجیت
میں دیا۔" مرد کہے "میں نے قبول کیا۔" دو گواہ ان کلمات کو سن لیں یہ لیجئے
نکاح ہو گیا۔ اب خوب ایک دوسرے سے لطف صحبت اٹھائیں، نہ
کوئی قانون اسے ناجائز بتائے، نہ دنیا کے تمدن میں اس سے کوئی فرق
آئے، انہی دو بول کے سبب مرد نے تمام ذمہ داریوں کو قبول کر لیا
اور اب عورت اس مرد کے ساتھ ایسا تعلق پیدا کر چکی، کہ دوسرے مرد کو
کو اس سے اس قسم کا فائدہ حاصل کرنے کا کوئی مستحق نہیں رہا۔ جس کے لئے اس

نے اپنے آپ کو اس مرد کے سامنے پیش کر دیا۔
 اس مرد کے ذمہ ہے کہ اس کو پکٹا پکایا کھانا کھلائے، سلا سلا یا کپڑا پہناتے، بچہ پیدا ہو تو اس کے مضارف کا بار اٹھائے۔ عورت کا کام ہے کہ مرد کی اطاعت و فرمانبرداری کرے۔ اور اپنی محبت بھری دل بھانے والی باتوں سے مرد کو ایسا چھلے کہ وہ دوسری طرف مائل ہی نہ ہونے پائے، اسی پر عالم کے تمدن کا دار و مدار ایسا نہ ہو تو اولاد کا پلنا بڑھنا اور دنیا کا ترقی کرنا دشوار۔
 تقسیم کار اقتصادیات و تمدن و معاشرت کا پہلا اصول اگر اس اصول کو نظر انداز کر دیا جائے تو تمام عالم کا نظام درہم برہم ہو جائے۔ تعجب کا مقام ہے کہ پیشہ و حرفہ تجارت و زراعت، غرض و نیوی زندگی کے ہر شعبہ میں تقسیم کی رعایت، لیکن وہ زندگی جس کے ساتھ انسان کو دن رات کے چوبیس گھنٹے گہرا تعلق اس اصول سے الگ کر دی جائے مرد عورت کی "مساوات و برابری" کے صحیح الفاظ کو یہ غلط جاہنپا جائے، کہ ایک دوسرے کے فرائض و اختیارات میں فرق نہ رکھا جائے۔ سخت بے سمجھی اور غلطی ہی کہی جائے گی، بیشک مرد و عورت میں مساوات ہے، اس طرح کہ نہ مرد، عورت پر زیادتی کرنے پائے۔ نہ عورت مرد کے حقوق میں خلل لائے۔ نہ اس طرح کہ مرد عورت بنے، اور

اے اگر ماں باپ کے گھر سینے پکانے کا کام ملازمہ کرتی تھی تو مرد کے ذمہ بھی یہی لازم اور اگر عورت کے ماں باپ کے گھر بھی ملازمہ نہ تھی تو شوہر کے یہاں بھی عورت خود پکائے اور سی کر پینے۔ اے مالی معاملات،

عورت مرد بن جائے، عورتیں بقا و تحفظ نسل انسانی کی، اس اہم خدمت کو چھوڑ کر پارلیمنٹ و میونسپل بورڈ و لوکل گورنمنٹ کے اسٹیج پر آئیں اور مردانہ لباس زیب تن فرما کر گھر میں بیٹھ کر بچوں کی پرورش اور امور خانہ داری کی نگہداشت فرمائیں۔ اگر جنگ کے وقت یہ کسی طرح جائز رکھا جائے کہ دفتر کے کلرک، مدارس کے مدرس، کالج کے پروفیسر، مالیات کے افسر تو میدان جنگ میں توپ و تفنگ چلانے کی خدمت پر بھیج دیے جائیں، اور دن رات کے مشاق تیر آزما فوجی سپاہی قلم و دوات سنبھال کر دفاتر و مدارس میں بٹھا دیے جائیں، تو یہ بھی جائز ہو سکتا ہے کہ مرد و عورت کے فرائض بھی بدل جائیں، ورنہ یہ ممکن ہے کہ عورتیں بال کاٹ کر مردوں کی سی صورت بنائیں۔

مرد اور اڑھی موچھوں کو صاف کر کے مانگ پٹی میں مصروف ہو کر عورتوں کی شبابہت پیدا کریں۔ عورتیں اعلیٰ قابلیت تقریر و تخریر پیدا کر کے میدان عمل میں آئیں، اور مرد خانہ داری کی خدمت سجلائیں۔ لیکن یہ کیونکر ممکن ہے کہ مرد و عورت اپنی ان اعضاء و جوارح کی شکلوں اور صورتوں کو بدل دیں، جن کے سبب ان دونوں میں قدرت نے امتیاز پیدا کیا اور اعضاء کی مناسبت سے ہر ایک کو بہت و حوصلہ دیا۔ عورتیں اپنے ان فرائض کی طرف سے بے توجہی۔ مردوں کی اس اخلاقی خرابی کی بڑی حد تک ذمہ دار ہیں، جن کے سبب دنیا میں بالعموم اور یورپ میں علی الخصوص تہم انسانی کی برہادی ہوتی جاتی ہے۔

۱۔ مشق نہ کرے ہوئے۔ ۲۔ لڑائی کا تجربہ رکھنے والے ۳۔ انسانی نسل کا بیج

مرد عورت کا ملاپ

یعنی

مقاربت کا فطری و شرعی طریقہ

عورت اور مرد کے اعضاء کی ساخت ہی سہرا ایک کے فرائض کی صورت سامنے لاتی ہے، چنانچہ قرآن کریم نے اپنے حکیمانہ انداز بیان میں جہاں اس مقدمہ کے دوسرے شعبوں پر مکمل ہدایت نامہ پیش کیا، وہاں عورت مرد کے ملنے کا طریق بھی بتا دیا۔

تمہاری عورتیں تمہاری کھیتی ہیں اپنی
کھیتی کو جس طرح چاہو استعمال میں لاؤ
اپنے واسطے آگے کی تدبیر کرو یعنی وہ

نِسَاءَكُمْ حَرِّتُ لَكُمْ فَاغْرُوْ
حَرِّتُكُمْ اَنْ تَشِئْتُمْ وَقَدْ مَوَّ
لَا نَفْسِكُمْ۔

طریقہ استعمال کرو جس میں آئندہ نسل بڑھے

غیر فطری طریقہ اختیار نہ کرو، ورنہ تخم حیات برباد ہو جائے گا بیج خیریت کے لئے مقام ہی نہ پائے گا اور کوئی حظ و لطف بھی نہ آئے گا۔

خیانت عیش پرستی کے لئے نئے نئے طرز ایجاد کریں، منت نہی آرائیں اس میل ملاپ کے لئے نکالیں۔ مگر عورت کی صحت مرد کی عاقبت اور تخم حیات کی خیریت و سلامتی کی صورت ہی اور فقط یہی ہے حدیث میں

صاف صاف بتا دیا کہ :-

”عورتوں کے ساتھ ان کی پیچھے کی
مشرم گاہ کی طرف نہ ملو۔“

لَا تَأْتُوا النِّسَاءَ فِي
أَدْبَارِهِنَّ

پھر تاکید و تہدید فرمائی کہ :-

”وہ شخص جو اپنے پیچھے کے مقام سے
ملتا ہے ملعون ہے۔“

مَلْعُونٌ مِّنْ أَقْصَا مَرَاتِهِ
فِي ذُبُرِهَا۔

اس لئے کہ اس طرح تخم حیات برباد جائے گا، اور جانہن کی صحت
میں بھی خلل آئے گا، جس طرح معمولی میل ملاقات میں سادگی کے ساتھ
اپنے جذبات کا اظہار، جو ذوق و کیفیت پیدا کرتا ہے، بناوٹی اور مصنوعی
کیفیات میں وہ مزا نہیں آتا، اسی طرح اس ملنے کی بھی سادگی کے طریق کو
ملفوظ رکھنے میں خاص سرور مگر یہ سادگی، جانوروں کی سی بے تمیزی
نہ ہو، اسی لئے سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے ایک ارشاد
میں اس طرف بھی اشارہ کہ ”اچھی طرح کھیلو، کودو، ایک دوسرے کے
ساتھ چھپر چھار کا ذوق پاؤ جب جذبات انتہائی برا نگیختی کی حد کو
پہنچیں تب لطف صحبت اٹھاؤ۔“

کاشت کے لئے ایک زمانہ مقرر، تخم زہری کے لئے وقت معلوم، اگر
بے وقت بیج زمین میں ڈالا جائے، ادھر محنت برباد جائے۔ اس گھر کی پوجی

بھی اکارت جائے، اس لئے فرمایا گیا :-

فَاعْتَزِلُوا النِّسَاءَ فِي الْمَيْمَنِ
وَلَا تَقْرِبُوهُنَّ حَتَّىٰ يَطْهَرْنَ
فَإِذَا تَطَهَّرْنَ فَأْتُوهُنَّ مِنْ
حَيْثُ أَمَرَكُمُ اللَّهُ

ایام ماہانہ کے وقت عورتوں سے الگ
رہو ان سے جس طرح ملا کرتے ہیں ایسے
نہ ملو یہاں تک کہ وہ پاک نہ ہو جائیں
جب پاک ہو جائیں، تو جس طرح خدائے
ملنے کا حکم دیا ہے، اسی طرح ملو۔

عورتوں کے پاک ہونے کے بعد ملنے کا خاص وقت ہے۔ اس وقت
مقاربت و صحبت نتیجہ خیز ہوگی۔ اطباء کی تحقیق بھی اس باب میں یہی۔ بعض
نے تین دن بتائے، بعض نے کچھ اور بڑھائے۔ الغرض پاکی کا زمانہ تخم زیری
کا وقت ہے، اور ناپاکی کے دنوں میں علیحدگی ضروری مگر ایک بات یاد
رکھنے کے قابل ہے کہ یہ گندگی ایسی گندگی اور یہ ناپاکی ایسی ناپاکی نہیں
جس میں چھوت چھات شروع کر دی جائے اور ایک صاف ستھری پاکیزہ
عورت کو ایسا ناپاک سمجھ لیا جائے، کہ کوئی اس کے ہاتھ کی چیز بھی نہ کھائی
اس کو اپنے ساتھ کھانا بھی نہ کھلائے، نہیں نہیں وہ اس آزار میں مبتلا
ہے تو نماز نہ پڑھے، قرآن عظیم کو ہاتھ نہ لگائے، اور مرد اس زمانہ میں قربت
نہ کرے لطف صحبت نہ اکٹھاٹھے، باقی ساتھ کھلاٹھے پلاٹھے، بلکہ
پاس لیٹے ایک چادر میں سلاٹھے تو بھی مذاائقہ نہیں۔ صرف اس بات کا

۱۔ نتیجہ دکھلانے والی۔ ۲۔ بیج ڈالنے۔

خیال رہے کہ بے قابو نہ ہو جائے اور جس بات سے منع کیا گیا ہے اس میں نہ پھنس جائے۔

رَجُلٌ سَأَلَ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ
تَعَالَى عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَقَالَ
مَا يَكُلُ مِنْ امْرَأَتِي حَائِضٌ
فَقَالَ لَهُ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ
تَعَالَى عَلَيْهِ وَسَلَّمَ تَسْتَد
عَلَيْهَا اِذَا رَهَا شَابَا عِلَا هَا

”کسی شخص نے نبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ
وسلم سے دریافت کیا کہ یا رسول اللہ اپنی
بیوی سے حیض کی حالت میں مجھے کس
طرح ملنا جائزہ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ
وسلم نے فرمایا اس کے آزار کو مضبوطی سے
بندھا رہنے دو، اور بالائی سخصہ سے لطف

یہی حکم اس وقت جب کہ زچگی کی کلفت، اور نفاس کے سبب عورت
میں قربت کی طاقت و اہلیت نہ ہو حیض و نفاس کی حالت میں قربت سے
نہ صرف یہ کہ تخم انسانی بے کار جائے گا، اس لئے کہ یہ وقت تخم ریزی کا نہیں
بلکہ جائین کو تکلیف پہنچنے کا اندیشہ، جو خون ان اوقات میں باہر نکل رہا
ہے۔ اپنے اندر ایک خاص زہریلا مادہ رکھتا ہے، اسی لئے قدرت اس کو
باہر نکال رہی ہے، اگر اس زمانہ میں قربت کی جائے گی، وہ زہریلا مادہ
مرد میں اپنا اثر کرتے ہوئے اس کو گرمی اور خون کی خرابی کے دردناک ناپاک
امراض میں گرفتار کر دے گا۔ ادھر عورت کو اس زمانہ میں کھال کے نازک
ہو جانے کے سبب قربت سے تکلیف بھی ہوگی اور اس وقت کی حرکتوں
کے سبب اگر یہ زہریلا خون پھر رک گیا تو اس کے کیڑے بدن میں پھیل کر
سخت ترین امراض پیدا کر دیں گے۔ یہی وجہ ہے کہ جسمانی طب اور اخلاقی

درودحانی طب دونوں اصولوں میں اس کی ممانعت کر دی گئی۔

غیر قانونی صورت "زنا"

جب قانونی رشتہ کے ہوتے ہوئے بھی حالت حیض و نفاس میں مقاربت شرعی و طبی دونوں اصولوں سے ناجائز و غیر پابی۔ اس لئے نفاس میں تخم انسانی کی بربادی ہے تو ذرا غور کرو کہ جہاں قانونی رشتہ ہی نہ ہو یا دوسرے کسی شخص کے ساتھ قانونی رشتہ میں ہوئی ہے یا ابھی آزاد ہے کسی سے نکاح نہیں ہوا، اور اس تخم انسانی کی حفاظت کی ذمہ داری نہیں لے سکتی تو اس اصول امرت کا ایسی زمین پر ڈالنا اور برباد کرنا کس قدر شدید ظلم ہے اگر عورت کسی مرد کے ساتھ قانونی رشتہ میں بندھی ہوئی ہے، تو ایسی حالت میں کسی اجنبی نے اس کے قربت کی، دوسرے کی زمین میں اپنا بیج ڈالا، اس کے ہاتھوں سے تو گیا، برباد ہوا۔ اگر اس عورت کا جائز قانونی شوہر اس پر اطلاع پاوے تو انسانی شرافت، حیا اور غیرت اس کو ہرگز اجازت نہ دے گی کہ وہ پھر اس عورت کو منہ لگائے۔ اس طرح ایک طرف یہ اجنبی غاصب بنا، دوسرے کی ملک میں خلل انداز ہوا۔ دوسری طرف وہ عورت بھی نہ ادھر کی رہی نہ ادھر کی ہوئی۔ اس خانہ کی بربادی بہر صورت ہو ہی گئی۔ اور اگر بالفرض وہ جائز شوہر ایسا بے حیا و دیوث ہے کہ اس کو ناگوار نہ جلنے

ایمانیوں کے مسئلہ کو صحیح ماننے جس کو کوئی شریف الطبع انسانیت کا جوہر رکھنے والا کبھی جائز نہیں رکھ سکتا) یا بالفرض اسے اس خیانت کی خبر ہی نہ ہو، اور عورت کی عیاری و چالاکی، اس راز کو چھپائے تو کیا اس اجنبی کی غیرت اس کو گوارا کرتی ہے کہ کوئی دوسرا شخص اس کی جائز بیوی کے ساتھ ایسا برا کام کرے اگر گوارا نہیں کر سکتا اور کوئی غیرت والا شریف آدمی ہرگز گوارا نہ کرے گا۔

ہرچہ بر خود نہ پسندی بردیگر اں ہم پسند

جو بات تم اپنے لئے پسند نہیں کرتے دوسروں کے لئے بھی پسند نہ کرو۔ جیسا بوو گے ویسا کاٹو گے۔ اگر آج تم ایک عمل کو اپنے لئے جائز سمجھ رہے ہو تو تیار ہو جاؤ کہ کل دوسرے تمہارے مقابلہ میں بھی اس کو جائز سمجھیں۔ اگر کوئی زمانہ ایسا نازک و ناریک بھی آجائے کہ جانبین سے یہ خیالات غیرت و حمیت ہی مٹ جائے تو وہ انسانی نسل کی تباہی و بربادی کا انتہائی وقت ہوگا۔ فَاَعْتَبِرُوا يَا اُولِی الْاَبْصَارِ اب رہی وہ شکل کہ عورت کسی جائز رشتہ میں منسلک نہیں اگر پاک دامن ہے، عقیقہ ہے، یا با عصمت ہے، اور آج ہی کوئی مرد اس کی عزت و عصمت و عفت کو اپنی سیاد کاری سے برباد کر رہا ہے یا وہ خود جوانی کے جنون میں گرفتار ہو کر اس زشت کاری کا شکار ہو رہی ہے تو۔

ہوشیار آدمی کو لازم ہے کام کا پہلے سوچ سے انجام اگر یہ بیچ اپنے مقام پر پہنچ کر جم گیا، پودا آگا، پھل نکلا تو کیا یہ عورت اپنی اس بے بسی کی حالت میں اس کی تربیت کی ذمہ داری لے سکتی ہے؟ اور کیا

اس نمونہ کے ساتھ ہوتے پھر کسی شریف و باجمیت مرد سے غارتگری تعلق پیدا کرنے کے لئے سمندر کھتی ہے؟ اگر نہیں تو کیا یہ اس کو ضائع کرے گی؟ اور ایک خون ایک قتل کی مرتکب بنے گی، یقیناً ایسا ہی ہوگا اور ایسا ہی ہوتا کرتا ہے۔ نالیوں میں پڑے جیتے جاگتے بچے کراہ کراہ کر پکار رہے ہیں کہ ہم ظالم مرد و عورت کے ظلم کا شکار ہو رہے ہیں۔ ماں کی درد بھری آپہیں سخت سے سخت کلیجہ کو بھی تڑپا دیتی ہیں۔

آہ۔ وہ گوشت کا ٹکڑا جو ابھی کچا پکا گرایا گیا اگرچہ ابھی بے زبان ہے اس کی ہائے کی آواز بھی نہیں سنائی دیتی، مگر ان قاتل، ظالم مرد و عورت پر لعنت کر رہا ہے جنہوں نے اس پر آفت ڈھائی۔

مقتلین سے دو روایتیں

قانون دعویٰ کرتا ہے، دنیا میں امن و امان قائم کرنے، ظلم کو روکنے، قتل و غارت کو مٹانے کا؛ لیکن کیا کوئی مقتلین ہمیں بتائے گا کہ اس بے زبان پر جنہوں نے ظلم کیا ان سے بھی کوئی مواخذہ کیا گیا؟ اگر کوئی ڈاکو کسی آدمی کو مار ڈالے تو خواہ اس مقتول کا کوئی عزیز و قریب قصاص کا طلب گار ہو یا نہ ہو پولیس تحقیقات کرے گی، قاتل کا پتہ چلائے گی اور جج اپنی خوبی سرخ پوشاک پہن کر عدالت کی کرسی پر بیٹھ کر قاتل کو پھانسی کا حکم سنائے گا۔ لیکن دن دہاڑے ان ننھی ننھی جانوں پر ظلم کا پہاڑ توڑا جا رہا ہے اور خرمین

انسانیت پر ڈاکہ زنی کی جارہی ہے، کوئی سے بہ جوان منظلوں کی داؤ سننے اور کوئی سے بہ جو اس ظلم کے انسداد کے لئے کمر ہمت باندھے۔ یہ ماننا کہ بچہ کا گرانہا اگر ثابت ہو جائے تو ایسا کرنے والی کو بعض عدالتوں سے سزا تجویز کی جاتی ہے۔ لیکن اس سے اصل مرض کا علاج نہیں ہو سکتا تا وقتیکہ نفسِ فعلِ زنا کو جرم نہ قرار دیا جائے۔ وہ حکیم مطلق جس کو اپنی مخلوق کے آرام و آسائش، اور اس کے امن و امان کا پورا دھیان، اس ظلم کے انسداد کے لئے قانونی دفعہ وضع فرماتا ہے اور اس ظلم کو ایک شدید جرم قرار دیتا ہے۔

زنا کی حد اور اس کا فلسفہ

دنیا کی تمام مہذب ہی نہیں غیر مہذب قوموں میں بھی انسان کا قتل کرنا اور اس کی جان لینا ایک اشد شدید جرم قرار دیا جاتا ہے۔ اور جس وقت سے دنیا میں قانون کی بنیاد رکھی گئی، قاتل کی سزا قتل ہی قرار پائی، اس قتل میں بچہ، جوان، بوڑھا، عورت مرد سب برابر کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اس لئے کہ قاتل حقیقتاً سوسائٹی کے ایک فرد کی جان لے کر عالم انسانیت پر ظلم کر رہا ہے۔ بس جب قتل میں بوڑھا، بچہ، سب برابر تو دو دن کا بچہ، بلکہ ابھی ابھی دنیا کے پردہ پر قدم رکھنے والا بچہ بلکہ رحم مادر کے محفوظ کمرے میں آرام کرنے والا نونہال، بلکہ صلیب پدر کی خوشنما کیاریوں میں اچھلنے کودنے والا وہ مادہ جو کل کو انسانی شکل اختیار کر کے ایک بہترین قابلِ دماغ لے کر تہجی کی کرسی پر بیٹھنے والا ہو سکتا ہو، اس کو خاک میں ملانے والا، اس کو برباد کرنے

والا، اس کو زہر دے کر ہلاک کرنے والا، اس کو زمین میں دفن کرنے والا یا بربادی کے لئے جنگل اور نالیوں میں ڈالنے والا، کس اصول کے مطابق مجرم قتل قرار نہ دیا جائے؟ اور کیوں نہ وہی سزا پائے جو ایک مجرم قتل کو دی جاتی ہے؟ اگر ایک آدمی نے قتل کیا تو وہ ایک مجرم اگر دوسرے اس کو مل کر انجام دیا تو وہ دونوں مجرم و ملزم، پس وہ عورت و مرد جو اس اصول امرت کو پانی کے مول بہا کر صنایع یا اپنے نفسانی ذوق کے لئے کھوڑی دیر مزار اٹانے کی خاطر ایک انسانی جان کا اس طرح خون کر رہے ہیں، کیوں اس جرم سے بری سمجھے جائیں؟ اور یہ کہاں کا انصاف اور کون سا عدل ہے کہ ان کو کوئی سزا بھی نہ دی جائے بلکہ یہ جرم جرم ہی قرار نہ پائے؟

سیوا جی نے اگر قتل و غارت گری کو اختیار کیا تو وہ ظالم کہا گیا۔ پنڈھاریوں نے اگر قتل و غارت گری کو پیشہ بنایا تو ان کے استیصال کی تدابیر عمل میں لائی گئیں، مگر وہ بدکار عورتوں کا جتھا جو دن رات انسانیت کے خرمن پر بھلیاں گرا رہا ہے اور بازاروں میں بیٹھ کر کھلے بندوں نوٹھالانِ نسل انسانیت کو پنی غارت گری میں شریک کرتے ہوئے، قوموں اور ملکوں کی آئندہ نسلوں کو برباد کر رہا ہے۔ یونہی شتر بے ہمار کی طرح آزاد چھوڑ دیا جائے اور ان پر کوئی جرم نہ لگنے پائے یہ کون سا انصاف ہے؟ قانون فطرت عدل پر مبنی ہے اس میں ظلم نہیں۔

”رہا کے لئے اسلامی قانون“

آج دنیا اپنی نفس پرستی کے لئے اندھی ہو جائے، لیکن وہ خدائے قدوس

جس کو اپنے بنائے ہوئے کی قدر و قیمت خود معلوم، اس غیر قانونی صورت سے انسانی جان تلف کرنے والے، مرد و عورت دونوں پر قرارِ دادرسی لگانا اور وہی سزا ان کے لئے مقرر فرماتا ہے جس کو قاتلِ نفس کے لئے مقرر فرمایا ہے اور تمام عالم کے مقتنین نے بھی اپنے قوا میں اس کو داخل تو کیا مگر صرف قاتلِ نفس کے لئے نہ زنا کے لئے یعنی جان کے بدلے جان، قتل کے بدلے قتل، اس قانونِ مقدس کی دفعہ ملاحظہ ہو :-

الزَّانِيَةُ وَالزَّانِي فَاجْلِدُوا
كُلَّ وَاحِدٍ مِّنْهُمَا مِائَةً
جَلْدَةً وَلَا تَأْخُذْ بِهَا
رَأْفَةٌ رَّبِّيَ دِينِ اللَّهِ

"زنا کرنے والا مرد اور زنا کرنے والی عورت ہر ایک کے سو ستودہ مارو۔ چمڑے کے ڈرہ وہ سلا اور سختی کے ساتھ مارے جائیں کہ خبردار دیکھوان پر شفقت درافت نہ کرنا یہ اللہ کا حکم ہے" (وہ تاپاک

(قرآن)

اس قابل نہیں کہ ان پر شفقت کی جائے

یہ ڈرہ کی سزا بھی اس وقت ہے جب کنوارے ہوں۔ قانونی جائزہ جوڑا اب تک ملا ہی نہ ہو، اگر جوڑا ہوتے ہوتے پھر بھی ایسی نازیبا حرکت کی ہے تو چمڑے کا ڈرہ نہیں اس کی سزا پتھر ہے، نظیر ملاحظہ ہو :-

عن ابن عباس ان النبی صلی
الله تعالیٰ علیہ وسلم قال
لما عز بن مالک احق ما
بلغنی عنک؟ وما بلغک عنی
ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما راوی
کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے ماعز بن مالک
سے فرمایا "کیا یہ سچ ہے جو مجھے تمہارے
متعلق یہ خبر پہنچی ہے۔ عرض کیا کہ حضور

میرے متعلق کیا معلوم ہوا؟ سرکار نے فرمایا
کہ مجھے یہ اطلاع ملی ہے کہ تم فلاں خاندان
کی چھو کری کے ساتھ ملے اس پر چار گواہیاں
لی گئی اور بلا آخر ان کو جرم کیا گیا یعنی
بیچ میں کھڑا کر کے چاروں سے پتھر مارے گئے، یہاں تک کہ انہیں پتھروں میں دب کر مر گئے
قانون کی کتابوں میں "زنا" کے معنی یہ بتائے گئے کہ :-

قال بلغنى انك قد وقعت
على جارية ال فلان تشهد
اربع شهادات فلو به
فرجه (حدیث)

زنا کسے کہتے ہیں؟

زنا اس مجامعت کو کہتے ہیں جو ایک
مرد ایک ایسی عورت کے ساتھ کرے
جو اس کی ملک اور شبیہ ملک میں نہ ہو۔

الشرائی وطی الرجل المرأة
فی غیر الملك و شبہة
(عام کتب فقہ)

سزا مختصر الفاظ میں یوں بتائی گئی۔

زنا پر حد یا دیوبی سزا

"نکاح شدہ امرتکب زنا ہو تو اس کی سزا
یہ ہے کہ کھلے میدان میں پتھروں سے مار
ڈالا جائے اور غیر نکاح شدہ کے سوردہ
مارے جائیں"

للمحصن رجبه فی فضاہ حتی
یسوت ولغیرا المحسن جلدۃ
مائة۔

یہی زنا ہے جو آج تہذیب کی مدنی حکومت کے نزدیک جرم ہی نہیں بلکہ

اس لوٹ مار، قتل و غارت کا نام رکھا جاتا ہے "آزادی" اگر آزادی کا یہی مفہوم صحیح ہے تو چوروں کو، ڈاکوؤں کو، لیٹروں کو، کیا وجہ کہ آزادی نہیں دی جاتی۔ یہ اپنے حظِ نفس کے لئے ایسا کرتے ہیں تو وہ بھی اپنے حظِ نفس ہی کے لئے سب کچھ کر رہے ہیں۔ قیدیوں کو قید خانہ میں بھی چوری کے جرم کی خرابیاں سمجھانے کے لئے مبلغین بھیجے جائیں، لیکن کبھی اس جرم کے انسداد کے لئے بھی کوئی مبلغ بازاروں اور گلی کوچوں میں پہنچا جب جرم جرم ہی نہ سمجھا جائے تو پھر ان امور کا کیا شکوہ۔ رب العالمین اپنی مخلوق کی تربیت کے لئے جس رُوف و رحیم مبلغ دین تویم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرماتا ہے وہ دیکھو کس محبت کے ساتھ فرماتے ہیں :-

جوانوں کے نام محبت کا پیغام

یا معشر الشبان من استطاع
منکم الباءة فلیتزوج فانہ
اغض للبصر و احسن للفرج
ومن لم یستطع فعلیہ
بالصوم فانہ لہ رجاء -

اے مرد و عورت اجوانوں کے گروہ
تم میں سے جس کسی میں جماع کی قوت ہو
اُسے چاہئے نکاح کرے یہ نظر کو بھی محفوظ
رکھے گا (یعنی خیالات بھی خراب نہ ہونے
پائیں گے اور شرم گاہ کی بھی حفاظت
کرے گا جس میں نکاح کی طاقت نہ ہو (یعنی عورت کے حقوق ادا نہ کر سکے یا عورت کو
اس کی مرضی کا شوہر نہ ملے وغیرہ) پس اُسے چاہئے کہ روزہ رکھا کرے اور روزہ رکھنے سے
نفس پر قابو اور خواہشات نفسانی کو روکنے کی عادت ہو جائے گی ا

پھر تحریریں کے لئے ارشاد ہوتا ہے۔

يا شباب قرشي لا تزلوا
الا من حفظ فرجه فله
الحبنة

اے قریش کے نوجوان (مرد اور عورتوں)
دیکھو زنا نہ کرنا خیر ذرا ہو جاؤ جس نے اپنی
شرمگاہ کی حفاظت کی اُسے جنت ملے گی۔

ترغیب کے لئے فرماتے ہیں۔

زنا سے بچے تو عبادت کا مزہ پائے

ما من مسلم ينظر الى حاسن
امرأة اول مرة ثم يعرض
لبصره الا احدث الله له
عبادة يجدها حلاوتها

کسی مسلمان کی نظر جب اتفاقی طور پر ایک
بار کسی عورت کے حسن جمال پر پڑ
جاتی ہے اور پھر اٹھرا کے خوف سے وہ
اپنی آنکھیں اس کے حسن سے بچا لیتا ہے

تو اللہ تعالیٰ اس کے لئے ایسی عبادت کی کیفیت ظاہر فرماتا ہے جس کا وہ مزہ پاتا ہے۔
اس تحریریں و ترغیب کے بعد تہدید تنبیہ و تحذیف دیکھو۔

آج دنیائے "زنا" کو بہت معمولی چیز سمجھ لیا، اس کو ایسا نظر انداز کیا جانے لگا
کہ گویا یہ کوئی بری بات یا گناہ ہی نہیں، حالانکہ حدیث میں ارشاد اور صحیح ارشاد:

شُرک کے بعد سب سے بڑا گناہ زنا ہے

ما ذنب بعد الشرك اعظم
عبد الله من نطفه وصنعها

شُرک کے بعد اللہ کے نزدیک اس گناہ
سے بڑا کوئی گناہ ہی نہیں کہ ایک شخص اپنے

رجل فی رحمہ لا یحل لہ
 مازہ مخصوص کو کسی ایسی عورت کے
 محل مخصوص میں پہنچانے جو اس کے لئے حلال نہیں۔ یعنی جائز قانونی بیوی نہیں۔
 بلکہ ایک جگہ تو یہاں تک فرمادیا کہ

زنا کرنے سے ایمان جاتا ہے

اذا زنی العید خرج منه
 الا ایمان فکان فوق راسه
 كالظلة
 جب کوئی شخص مرد یا عورت اذنا کرتا
 ہے تو ایمان اس کے سینہ سے نکل کر
 سر کے اوپر سایہ کی طرح آسمان و زمین
 کے درمیان معلق ٹھہر جاتا ہے۔

حضرت عکرمہ نے عبد اللہ بن عباس سے پوچھا کہ :-

کیف یمنع الا ایمان منہ ؟
 قال مکذ او شبک اصابعه
 شما خوجہا۔
 امان نکل کر کیونکر جاتا ہے ؟ تو ابن عباس
 نے اپنے ایک ہاتھ کی انگلیاں دوسرے
 ہاتھ کی انگلیوں میں ڈالیں اور پھر انہیں
 کھینچ لیا اور فرمایا کہ دیکھو اس طرح۔

یہاں تک کہ اسی لئے صاف صاف فرمادیا کہ :-

لا یزنی السرائی حسین یزنی
 وهو مومن۔
 ”مومن ہوتے ہوئے تو کوئی زانی زنا کر
 ہی نہیں سکتا۔“

خدا پر ایمان ہے اس کو حاضر ناظر جانتا ہے تو کیا اس سے نہ شرمائے گا،
 کہ وہ رب عظیم تو دیکھ رہا ہے اور روسیاہی کو مول لیکر لے گیا منہ دکھاؤنگا

اس کے رسول صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے تو بتا دیا کہ :-

النزانی بحيلة جارة لا ينظر
الله اليه يوم القيامة ولا
يزكيه ويقول له ادخل لنا
مع الداخلين

”اپنے ہمسایہ کی حلال عورتوں کے ساتھ
زنا کرنے والے شخص کی طرف مالک عالم
ذرا بھی نظر التفات نہ فرمائے گا اور نہ
اُسے ناپاکی سے پاک کرے گا بلکہ یوں فرمائے

گا کہ جا! اور جہنم میں داخل ہونے والوں کے ساتھ تو بھی جہنم میں جا۔“

کیونکہ ایک حدیث میں ارشاد :-

اشتد غضب الله على الزناة
بہت ہی سخت ہوتا ہے (قیامت کے دن تو ان کا عجیب حال ہوگا۔“

ان الزناة يا ائتون تشتعل
وحوہم ناراً

”زانی مرد و عورت، قیامت کے دن اس
طرح دربار خداوندی میں لائے جائیں گے

کہ ان کے چہرے آگ کی طرح دہکتے ہوں گے۔“

آج پردوں میں چھپ چھپ کر کالا منہ کر لیں، اکل قیامت کے دن معلوم ہو
جائے گا، اور سب میں رسوائی ہوگی۔

ان السموات السبع ولا
رضين السبع والجبال لتعلن
الشيخم الزاني، وان فروج
الزناة ليوذی اهل النار فتن
يحبها۔

”ساتوں آسمان ساتوں زمینیں اور پہاڑ
پڑھے زنا کار پر لعنت بھیجتے ہیں اور
قیامت کے دن زنا کار مرد و عورت کی
شرمگاہوں سے اس قدر بدبو آتی ہوگی کہ
جہنم میں چلنے والے جہنمیوں کو بھی تو اس

بدبو سے تکلیف پہنچے گی۔

آج ذرا سے بھنگے سے بھی ڈرتے ہو، سانپ کی صورت، بلکہ نام سے بھی بھاگتے ہو، سن لو کہ :-

مَنْ قَعَدَ عَلَى فِرَاشٍ مَغِيبَةٍ
قَبَضَ اللَّهُ لَهُ ثَعْبَاتِ يَوْمِ الْقِيَامَةِ
بُزَّةً زَهْرِيَّةً سَانِئَةً كَمَا كَرِهَ

جو کوئی شخص کسی عورت کے ہم بستری ہو
اللہ تعالیٰ قیامت کے دن اس پر ایک
وہ خطیب اہم سید اکرم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کیسے بھانے والے انداز
میں وعظ فرماتے اور مسلمانوں کے گروہ کو پکارتے ہیں :-

زنا کرنے سے افلاس آتا ہے

يا معشر المسلمين اتقوا
الزنا فان فيه ست خصال
ثلث في الدنيا وثلث في الآخرة
فاما اللواتي في الدنيا فيذهب
بهاء الوجه ويورث الفقير
ينقص العمر واما اللواتي في
الآخرة فيورث السنخ وسوء
الحساب والخلود في النار

اے مسلمانوں کے گروہ زنا سے بچتے
زہنا۔ اس کی چھ خاصیتیں ہیں۔ تین تو
دنیا ہی میں اپنا اثر دکھاتی ہیں اور تین
آخرت میں۔ دنیا میں یہ تین باتیں پیدا
ہوتی ہیں کہ (۱) چہرہ کی رونق اور جہالت
جاتی رہتی ہے (۲) آخر کبھی نہ کبھی فقیر اور
مسکنت آتی ہی ہے۔ ٹکڑے ٹکڑے کی
محتاجی ہو ہی جاتی ہے (۳) عمر گھٹتی ہے

آخرت کی تین باتیں ہیں کہ (۱) اللہ کا غضب ہوتا ہے (۲) برا حساب ہوتا ہے (۳) اور
جہنم میں ہمیشہ پڑا رہتا ہے۔

مرد و عورت زنا کے گناہ میں دونوں برابر

یہ تمام احکام مرد و عورت سب کے لئے یکساں بے شک وہ مرد جو اس دولت بے بہا کو برباد کرتا اور نامہ اعمال کو گناہ کی سیاہی سے کالا بناتا ہے، سزا کا مستحق عذاب کے قابل، اس کے چہرہ پر پھٹکارہ برسے فقیری و مصیبت میں مبتلا ہو، دنیا و آخرت دونوں میں روسیاء ہو، اسی طرح وہ عورت جو اپنی عفت و عصمت جیسی بیش قیمت چیز کو چند لمحہ کی ناپائیدار لذت کے سبب خاک میں ملا کر عمر بھر کے لئے کلنگ کا ٹیکہ اپنے ماتھے پر لگاتے یقیناً سخت سزا کی سزاوار، عذاب خداوندی میں گرفتار، نہ دنیا میں کوئی غیرت والا، عزت والا، مرد ایسی بے غیرت و بے حیا کا خریدار۔ نہ آخرت میں اس کی طرف نظر کرم پروردگار۔ لیکن :-

بازاری فاحشہ عورتیں

جنہوں نے حیا و شرم کے نقاب کو اٹھایا، پہلے ہی بے غیرتی کے پشوار کو پہنا، وہ یقیناً انسانی سوسائٹی کے لئے وہ ناپاک کیرٹے ہیں جو بلیگ اور ہیضہ کے کیرٹوں سے زائد دنیا کے لئے خطرناک ہیں۔
عالم کا کوئی طبیب، زمانہ کا کوئی ڈاکٹر، اس حقیقت سے انکار نہیں کر سکتا کہ مختلف انسانوں کے ملنے کے سبب عورت اپنے جوہر عفت و عصمت ہی کو نہیں کھوتی۔ بلکہ اس کے ساتھ ساتھ صحت جیسی بیش قیمت

دولت کو بھی خیر باد کہتی ہیں، طاعون و مہینہ کا مرض اس قدر پھیلتا ہو یا نہ پھیلتا ہو لیکن وہ ناپاک متعدی امراض جو انسانی زندگی کو ہمیشہ کے لئے تباہ و برباد کر رہے ہیں۔ یقیناً ایسے ہی چشمہ امراض سے سیرابی کا نتیجہ ہوتے ہیں۔

محکمہ حفظانِ صحت سے دو دوائیں

ہاسپٹل مختلف مواقع پر کھولے گئے تاکہ امراض کی دوائیں مفت تقسیم کی جائیں مرض کے آنے سے پہلے حفظِ ماتقدم کے لئے چیچک کا ٹیکہ لگانے کا انتظام بھی بہت نا ضابطہ کیا گیا، یہاں تک کہ حج کے فرض کو ادا کرنے بھی کوئی جانے نہ پائے، جب تک ٹیکہ نہ لگایا جائے۔ ذرا آب و ہوا میں خرابی آئی کہ فوراً (DISINFECTIION) کا کام جاری ہوا۔ کوہہ بازار میں بہنے والی نالیوں میں فنا ٹل ڈالا گیا۔ لیکن ان گندی نالیوں کی صفائی کی بھی کوئی تدبیر کی گئی جن کے کیڑے آتشک اور سوزاک، برص اور جذام جیسے ناپاک امراض کو دن بدن پھیلاتے ہی چلے جا رہے ہیں، چیچک اور طاعون کے اعداد و شمار ہمیں بتائیں گے کہ کس قدر جانیں اس میں ہلاک ہوئیں۔ اور کتنے بیمار، لیکن کوئی دفتر اس کا بھی ہے جس میں ان ناپاک امراض کی فہرست ہو؟ اگر نہیں تو اطباء سے پوچھو، ڈاکٹروں سے دریافت کرو، وہ بتائیں گے کہ یہ ہلاک امراض ان گلیوں اور کوچوں سے چل کر پڑے پڑے شرفاء کے محلوں اور قلعوں میں پہنچ چکے ہیں، بدکار، حرام کار مرد، ان گندی بیماریوں کو بازاری عورتوں دام دے کر خریدتے اور پھر اپنی باعفت و عصمت

پاک دامن بیویوں کے پاس پہنچاتے ہیں، ان ناپاک مردوں کے کروتوت کے سبب گھر میں مٹیٹھنے والیاں بھی ان امراض کا شکار ہو رہی ہیں، وہ بے چاریاں اپنی جیاد و شرم کے سبب اس راز کو چھپاتی ہیں اور بلا وجہ و بلا قصور ان معصوموں کی جانیں ہلاک ہو جاتی ہیں۔ کیا کوئی درد مند ہے جو ان بے کس معصوم خاتونوں ہی کے حال پر رحم کھائے اور ان بے زبان مظلوموں ہی کی خاطر سے اس ناپاک کی کے انسداد کی تدبیر عمل میں لائے۔

زنا کالاسٹنس اور ڈاکٹری معائنہ

بعض ملکوں میں دیکھا گیا کہ حکومت کی طرف سے بازاری پیشہ و رعورتوں پر یہ قید لگائی گئی ہے کہ وہ اول حرام کاری کے لئے حکومت سے اجازت حاصل کریں اور زنا کالاسٹنس (اجازت نامہ) لیں اور اس کی فیس حکومت کے خزانہ میں داخل کریں، پھر ہر ہفتہ یا پندرہویں دن اپنا ڈاکٹری معائنہ کرائیں۔ اگر کسی متعدی بیماری میں مبتلا پائی جائیں تو اس بیماری سے صحت پلنے تک لاسٹنس ضبط رہے۔ نیز عیاش طبع حرام کاروں کے لئے یہ ہدایت ہے کہ کسی پیشہ و رعورت کے پاس جانے سے پہلے اس کالاسٹنس اور صحت کی رپورٹ دیکھ لیں۔

اس قانون پر اخلاقی حیثیت سے تو تبصرہ کرنا ہی بے کار۔ جن کے نزدیک زنا جیسا ناپاک کام اخلاقی جرم ہی نہیں، انہیں نامکمل کی طرح کمائی میں حصہ لڑانے اور ٹیکس لینے میں کیا شرم عاریہ کہنے کی بھی ضرورت نہیں کہ اس قسم

کے ڈاکٹر می معائنہ کے نمونہ رات دن دنیا کے سامنے پیش، اگر ایک سنگدل قصاب اپنے ٹکے بیدھے کرنے کے لئے کمزور دنا تو اس بیمار جانور کو ذبح کرنے کی اجازت ڈاکٹر صاحب کی جیب گرم کر کے بہت آسانی کے ساتھ حاصل کر سکتا ہے تو ان نرم و نازک دلیر یا باندہ مورتوں کو پاس حاصل کرنے میں دشواری ہو سکتی ہے۔ دریاں حالیکہ ان کا یہ خوف دامنگیر ہے کہ اگر صحت کا پاس نہ ملا تو گاہک دوسرا گھر دیکھ لیں گے اور دکان ہمیشہ کے لئے کھنڈی پڑ جائے گی۔

نوجوان مردوں سے خطاب

پیارے نوجوان نوجوانو! تمہیں اپنی ابھرتی ہوئی جوانی کا صدقہ سمجھنا پچھا، ہوشیار رہنا۔ دیکھو دیکھو! اس گلی میں قدم بھی نہ رکھنا، جہاں تمہاری جوانی کے چور بستے ہیں، تمہاری عمر بھر کی کمائی برباد ہوگی، سخت ناپاک امراض کی مزید سزا ساٹھ ملے گی، خدا کے دربار میں روئسیا، دنیا کی آنکھوں میں بقیہ عمر بھر کے لئے صحت سے مایوس، عافیت، آرام اور چین کی زندگی خواب و خیال ہو جائے گی، عقل والے انسان کا کام دوسروں کو دیکھ کر عبرت حاصل کرنے۔ مختلف قسم کے کھانے کھٹے، پیٹھے، تیز ترش سب ملا کر ایک جگہ رکھ دوں مٹریں گے بدبو پیدا ہوگی، کپڑے پڑ جائیں گے، برہما کی پتھی تم نے نہ چھی ہوگی یہ وہ پھلی ہے جو سر کر اور کھٹائی میں مدتوں سڑائی جاتی ہیں جب اس میں موٹے موٹے کپڑے پڑ جائیں تب وہ عمدہ خوبصورت پلٹ میں نکال کر نہایت مکلف سرپوش سے ڈھکی ہوئی سامنے آتی ہے، چینی کی سنہری کا مدار

تشریح اور سرپوش کو دیکھ کر یہ سمجھ کر کہ کوئی عمدہ کھانا ہو گا تمہارا جی للچائے
منہ میں پانی بھر آئے، مگر جب کھولو گے تو اگر دماغ صحیح ہے، یقیناً اس کی
بدبو ناک میں جلتے ہی ایسا پر اگندہ بنائے گی کہ سب کھایا پیا بھوں جاؤ
گے۔ پھر گریلے کی طرح جگمگے کیڑے جلتے ہوئے نظر آئیں گے، کھانا تو بڑی
بات ہے محض دیکھ کر ہی اگر استفراغ نہ ہو جائے تو ہم ذمہ دار۔ ہاں جو
برہمی اس کے کھانے کے خوگر ہو چکے ہیں ان کیلئے البتہ یہ غذا میں خوشگوار
پیارے عزیزو! بازاری عورتیں بھی وہی برہما کی پتھی ہیں، پوڈر اور
سرم پر نہ بہلنا، بالوں کی بناوٹ اور پشتواز کی سجاوٹ پر نہ ریچھنا یہ وہی
سرپوش دار تشریحی ہے جس میں مختلف مزاج والے انسانوں کے ہاتھ پڑ چکے
ہیں اور مختلف قسم کے مادوں نے ایک جگہ مل کر اس کے مزاج کو بدل کر
اس قدر سڑوایا ہے اور ایسے باریک باریک کیڑوں کو جو دیکھے میں نہیں
آتے اس میں پیدا کر دیا ہے کہ تم ذرا اس کے پاس گئے اور انہوں نے
ڈنگ مارا، ہر حال یہ ایسا ناگ ہے جس کا کاٹا سانس بھی نہیں لیتا۔ ایک وقت
کی ذرا سی لذت پر اپنی عمر بھر کی دولت آرام و راحت مانند رستی و صحت
اور عیش و عشرت کو نہ کھو بیٹھنا۔

نہ لائق بود عیش با دلبرے کہ ہر باداوش بود شوہرے

طوائفوں کے نام مجنت بھرا پیغام

بازاری پیشینہ و عورتیں ناراض ہوں گی کہ ہم نے انہیں کیا کچھ کہا۔ وہ

ہمیں گالیاں دیں گی کہ ہم نے ان کی روزی کو تباہ کرنے کا سامان کیا لیکن انہیں
 بتا دیا جائے کہ ہم نے جو کچھ کہا ان کے بھلے کے لئے کہا، اب ہم انہیں سے
 پوچھتے ہیں کہ تباؤ۔

اسے اللہ کی بندیو! تم انسان ہو۔ انسان کی طرح پیدا ہوئی ہو، قدرت
 نے تم کو عقل دی، سمجھ دی اور اس عقل و سمجھ کے سبب اور جانداروں پر
 فضیلت دی، انسان کو جان و مال اور اولاد پیاری ضرور ہوتی ہے مگر زیادہ
 سمجھ اور شریف الطبع انسان وہ کہا جاتا ہے جس کو ان تینوں کے مقابلہ میں عزت
 پیاری ہو۔ کتنے بہادر ہیں جو جان پر کھیل جائیں۔ مال لٹائیں، اولاد کی پرواہ نہ
 کریں۔ لیکن اپنی عزت پر حرف نہ آنے دیں۔ کیا تم نے اپنے اس دنیا میں آنے
 سے پہلے عزت والے باپ کی پشت میں تربیت پائی ہے۔ اگر ایسا ہے تو کیا
 تم بھی اس کی قائل ہو، اور عزت کی اپنی نظر میں کوئی قدر و قیمت سمجھتی ہو اگر ایسا
 ہے تو کیا تم نے کبھی سوچا، کبھی غور کیا کہ آج سوسائٹی میں تمہاری کیا عزت ہے
 سوسائٹی سے مراد اپنی قوم کا محدود دائرہ نہ لینا، دنیا میں نظر دوڑاؤ اور اپنے
 لئے جگہ تلاش کرو، آج مانا کہ بڑے بڑے راجہ بھی تم پر جان نشاری کے دعوے
 کرتے ہیں۔ تم کو ان کے برابر بیٹھنے کا نہیں بلکہ لیٹنے کا بھی موقع ملتا ہو، مگر کیا تم
 سچے دل سے کہہ سکتی ہو کہ تم کو وہ عزت حاصل ہے جو ایک غریب مفلس، پاک
 دامن بی بی کو حاصل ہوتی ہے، نہیں اور ہرگز نہیں۔

اگر تم کو اولاد پیاری ہے تو کیا تم ہی انصاف سے بتاؤ گی کہ تمہاری وہ
 گاڑھی کمانی جو مدتوں کی محنت کے بعد تمہارے وجود میں آئی۔ دن رات کی

کے مطابق آلات بھی عطا فرمائے زبان چکھتی ہے، آنکھ دیکھتی ہے، ہاتھ چھوتے ہیں، کان سنتے ہیں، لیکن اگر ان اعضا میں کوئی خرابی آئے مثلاً آنکھ کا کام ہے روشنی اور اجالے میں دیکھنا۔ تم سورج کو ٹھیک دوپہر کے وقت نظر جمایا کر دیکھو یعنی بینائی کا غلط اور بے جا استعمال کرو نتیجہ کیا ہوگا؟ بینائی خرابی سے گی۔ اسی طرح اگر کانوں سے غیر موزوں طریقوں سے کام لیا گیا۔ مثلاً توپوں کے چلنے یا جہاز کی سیٹی کی طرح سخت و درشت کر یہ آوازیں یک لخت کانوں میں پہنچیں، تو بسا اوقات یہ ہوتا ہے کہ فوراً سننے کی طاقت جواب دیدے۔ اور جاتی رہے۔ ہم نے ایجن اور کلوں میں کام کرنے والے مزدوروں کو دیکھا ہے کہ وہ بہرے ہو جاتے ہیں اس لئے کہ دن میں ۸-۱۰ گھنٹہ متواتر مشین کے چلنے کی آواز کان کے پردوں پر ایسا بوجھ ڈالتی ہیں کہ وہ بے کار ہو جاتیں اس پر فیاں کر لو کہ وہ خاص آلے جو قدرت نے اس مخصوص قوت کے استعمال میں لائے جائیں گے تو ان کی بھی وہی حالت ہوگی۔

حسن شباب کا یہ گوہر لطیف اور جوانی کا یہ انمول خزانہ، ناف کے نیچے ایک تھیلی میں محفوظ ہے اور اس کو باہر لانے کے لئے ایک آلہ اور راستہ معین، مردوں میں وہ رستہ جس کے ذریعہ یہ باہر آتا ہے۔ اندر ایک اسفنج کے جیسا بناؤ رکھتا ہے اور اسی میں ملے جلے پٹھے اور رگیں اسفنجی جسم کے اندر جلدی سے محسوس کرنے کی ایک خاص طاقت قدرت کی طرف سے رکھی گئی ہے۔ اسی طرح عورت کے جسم میں بھی اس کے لئے خاص مقام فطرت نے مقرر کیا، اور دونوں کے ان مخصوص آلوں میں ایسی مناسبت رکھی کہ

اٹھکھیلیوں میں کس بڑی طرح برباد ہوتی ہے، امانا کہ اس کی تربیت بھی کی،
 اگر وہ تمہاری جنس یعنی لڑکی کی صورت میں نمودار ہوئی تو آخر کیا تم پسند کرتی
 ہو کہ وہ بھی اسی طرح بے عزت بنے۔ اسی طرح پیشے پر بیٹھے، اگر لڑکا ہو تو کیا تم
 گوارا کرتی ہو کہ اس کو کوچہ بازار میں بھی "سرامزادہ" ہی کہہ کر پکارا جائے۔
 تمہاری جان اگر تم کو نیاری ہے تو کیا تم نہیں چاہتیں کہ امراض سے بچو اور
 بیماریوں کا شکار نہ ہو، جو مرد بازاروں میں آتے ہیں یا تمہیں بلاتے ہیں،
 کل کسی اور کے پاس گئے ہوں گے، اس طبقہ کا حال خود تمہیں ہم سے زیادہ
 معلوم کیا تم چاہتی ہو کہ وہ ناپاک اور گندے امراض کو لائے اور تم تک
 پہنچائے۔ سچ یہ ہے کہ جسے نہ عزت کا ڈر نہ جان کی پرواہ نہ اولاد کا دھیان۔
 صرف مال کا خیال ہو اور چند ٹکے ہی پر عزت، آبرو، جان، اولاد، سب کچھ
 قربان کرنے کو تیار ہو جائے تو اس سے زیادہ بے غیرت اور کون ہوگا؟
 سچ بولنا کیا تم ایسی ہی ہو گئی ہو؟ اچھا یہ اور فقط یہی ہے تو انصاف سے
 بتاؤ کہ ایسے شخص میں اور کتنے میں کیا فرق ہوگا وہ بھی ایک ٹکڑے کے لئے
 دھتکار سنتا ہے، لکڑی کھاتا ہے، مگر پھر دوڑ دوڑ کر وہیں آتا ہے اس انسانی
 صورت پر غور نہ کرنا کہ ایسی صورت پتھر کی صورت بھی ہو سکتی ہے، ربرٹ کی
 گڑیا کو بھی لباس پہنایا جاسکتا ہے۔ اصل صورت وہ ہے جو اعمال کے اعتبار
 سے قرار پائے، آج بے عقل آدمی کو ہر ایک شخص کہتا ہے کہ "گدھا" سے احالانکہ
 اس کی صورت آدمیوں کی سی ہے، اسی طرح اس بے حیائی و بے غیرتی کے
 فعل کو اختیار کرنے والی صورتیں بظاہر آدمیوں کی سی معلوم ہوں۔ لیکن اگر

حقیقی لذت اور واقعی ذوق حاصل کرنے کے لئے انھیں دونوں جسموں کا ملنا ضروری۔ اگر مصنوعی شکلیں اختیار کی گئیں اور بناوٹی چیزوں سے کام لیا گیا تو سراسر نقصان ہی نقصان۔

وہ ہوس پرست جو فطرت کے مقرر کئے ہوئے طریقہ کو چھوڑ کر دوسری راہ کو اختیار کرتے ہیں۔ دھوکہ کھاتے اور بعد میں سخت پچھتاتے ہیں۔ قدرت نے انسان کے بدن کے ہر حصہ میں ایک خاص کام کی قدرت رکھی ہے۔

فصلہ نکال کر پھینکنے کے لئے جو جگہ مقرر کی گئی اس میں اندر سے باہر پھینکنے کی قوت رکھی۔ باہر سے اندر لینے کی استعداد اس میں نہیں عضلات اس دروازہ پر اس نگہبانی کے لئے ہر وقت تیار کہ کوئی چیز باہر سے اندر نہ جانے پائے۔ اگر خلاف فطرت اندر داخل کی جائے گی حفاظت کرنے والے عضلات زور لگائیں گے کہ وہ داخل نہ ہونے پائے، وہ نازک جسم، جو نرم اور مہین جھلی، باریک باریک رگوں، کبھی سمٹنے اور کبھی پھیل جانے والے سبک پٹوں سے مرکب ہے اس جنگ میں سخت مقابلہ کرنے کے سبب دیتا ہے، بھینچتا ہے، اس کا سر کچلا جاتا ہے اور اس خلاف فطرت ملاپ نہیں بلکہ لڑائی کا نتیجہ یہ ہے کہ رگیں دب جائیں، کمزور پر جائیں، پٹھے خراب ہو جائیں اور محسوس کرنے کی طاقت بڑھ جائے۔ جو کمزور ہو کر جسم کا بناؤ بگڑ جائے۔ ممکن ہے کہ کسی جانب کچی بھی آجائے، اعلیل پر زور پڑنے سے ورم پیدا ہو سکتا ہے جس کا اثر مادہ مخصوص کی کھیلی تک پہنچ کر گدگدا ہٹ سے ایک رقیق مادہ ملے، میلا، نجاست، پاخانہ ملے رگیں، پٹھے۔

کسی آنکھوں والے سے پوچھو گی تو وہ بتا دے گا بلکہ اگر کوئی روحانی دور بین رکھنے والا درویش مل گیا تو دکھا بھی دے گا کہ خنزیر جیسے بے جیاوبے غیرت جانور کی صورت ہے۔ اللہ تمہارے پر رحم کرے اور تمہیں ہدایت دے۔

اللہ کی بندگی، جانوروں میں بھی مادہ ہوتے ہی ہیں۔ لیکن کیا تم کوئی مادہ الہی بنا سکتی ہو کہ جس نے اپنا پیٹ پھرنے کے لئے اس بڑے کام کو اپنا پیشہ بنایا ہو؟ افسوس تمہاری یہ حرکت تو انسانوں کی جماعت کو جانوروں کے سامنے بھی ذلیل بنا رہی ہے۔ ہمیں افسوس تو اس بات کا ہے کہ وہ مال جو اس طرح حاصل کیا گیا، اس سے تم نے کپڑے بنائے، اس سے تم نے کھانا کھایا، اسی کی تم میں قوت آئی، اسی قوت سے تم نے عبادت بھی کی، اور بعض نیک کام بھی کئے۔ بیشک تمہیں ان نیک کاموں کا ثواب ملنا چاہیے، مگر کیا کیا جائے کہ اس گنہ مال اور گندی طاقت نے تمہاری تمام نیکیوں کو بھی گندہ کر دیا۔ عمدہ ثمرت میں ایک قطرہ بھی نجاست کامل جا بے تو تمام گلاس خراب ہو جائے گا یہاں تو تمام ہی ثمرت گندہ ان اللہ طیب لا یقبل الا الطیب اللہ پاک ہے صرف پاک ہی چیز کو قبول کرتا ہے۔

کتنے رنج کی بات ہے کہ ایک ذرا سے لطف کے لئے تم نے اپنی زندگی کی ایک بے بہا دولت کو یوں ہی لٹا دیا۔ اس حسن ظاہری کو کب تک سنبھال سکتی ہو جس کے بل بوتے پر آج کیا کیا ٹھٹھا جمار کھے ہیں کسی کہنے

والے نے کیا خوب کہا ہے

جا کی گرب گرے سو گنوارا !

جو بن دھن پاؤ نادن چارا

نکلنا شروع ہو گا اس مادہ کے بار بار نکلنے اور ہر وقت عضلات میں رہنے کے
 سبب تمام پٹھے ڈھیلے پڑ جائیں گے رگوں میں رطوبت اتر آئے گی، یہی نیلی
 موٹی موٹی رگیں چمکنے لگیں گی، اور ہمیشہ اس طاقت، سختی اور توانائی کو صبر
 کرنا پڑے گا جو اول جسم میں موجود تھی۔ کبھی کبھی ایسا بھی ہوتا ہے کہ ایسی رطوبت
 نکلنے نکلنے منہ پر جم جاتی ہے اور اس گندگی کی تالی میں رکے رہنے کے سبب
 اندر زخم پڑ کر، پیشاب میں جلن کا سخت مرض لاحق ہو جاتا ہے بار بار یہ خلاف
 فطرت حرکت کرنے کا نتیجہ یہ ہو گا کہ جھلی میں خراش پیدا ہو کر ہر وقت کی جھوٹی
 خواہش پیدا کرے گی۔ کثرت کے ساتھ اس خواہش کے پورا کرنے سے خزانہ
 خالی ہو جائے گا۔ مادہ پورے طور سے بننے بھی نہ پائے گا کہ نکلنے کا سلسلہ بند
 جائے گا۔ آخر حیران کی مصیبت لاحق ہو گی۔ آنکھوں میں گٹھے، چہرہ پر
 بے رونقی، دل و دماغ کی کمزوری، غرض تمام اعضائے ربیبہ جو اب دے
 بیٹھیں گے، آخر اس خلاف فطرت حرکت کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ پھر انسان عورت
 کو منہ دکھانے اور دنیا کی زندگی میں وہ خاص لطف صحبت اٹھانے کے
 قابل نہیں رہتا۔

ذرا سوچنا! وہ وقت کیسی حیرت و ندامت کا وقت ہو گا۔ جب ایک
 دو شیزہ پاک دامن اپنی تمام امیدوں کا مرکز بن جائے ہوئے تمہارے
 پاس آئے گی اور تم اس حالت میں گرفتار ہو گے کہ شرم کے مارے مہر بھی
 نہ اٹھا سکو گے، ادھر اپنی صحت و عاقبت و تندرستی کو عمر بھر کے لئے کھویا
 ادھر دوسری پاک دامن بے گناہ کی حسرتوں کا خون کیا، نہ خود ہی زندگی کا

لے کواری

پسو کی کھال کی بنے پھیا نوبت مٹھے نگارا !
نمبری چام کام نہیں آوے جل بل ہو گئی سارا

نبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی وہ لاڈلی بیٹی جن کے نام کو سنتے ہی تم بلائیں لیا کرتی ہو، جن کے پیارے بیٹے کے غم میں تم چوڑیاں ٹھنڈی کیا کرتی ہو، اور محرم کے چالیس دن ماتمی لباس پہن لیا کرتی ہو اس قدر حیا و شرم والی کہ اس عالم سے پردہ کرنے کے بعد کے بھی یہ خیال و غم کہ کوئی میرے بدن کے بناؤ تک کو نہ دیکھے، جنازہ پر معمولی چادر پڑی ہوگی تو بدن کا بناؤ معلوم ہو جائے گا۔ پیارے بابا کے وصال کے بعد پہلے پہل خوشی کے آثار چہرہ پر اسی وقت نمودار ہوئے جبکہ ایک خادمہ نے جنازہ کے لئے گہوارہ کا نمونہ پیش کیا۔ ان کی یہ حیا اور تمہاری یہ حالت، سب طر تھنی، شہید کر بلا علیہ و علیٰ آبیہ السلام نے جان دنیا اختیار کیا۔ مگر زانی و فاسق یزید کی بیعت و اطاعت کو گوارا نہ کیا۔ اس جہنم نے ان کا سوگ منایا۔ مگر یاد رکھنا یہ ہرگز کام نہ آئے گا جب تک ان کے طریقہ کو اختیار کر کے اس ناپاک پیشہ سے توبہ نہ کرو گی۔

نبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم اپنی پیاری بیٹی، جنت کی سیدانی سے فرمایا کہ "اے فاطمہ عمل کیجئے" عمل کیجئے، قیامت کے دن یہ نہ پوچھیں گے کہ کس کی بیٹی ہو یہ پوچھیں گے کہ کیا عمل لے کر آئی ہو؟
کیا تمہیں کبھی خیال نہیں آتا کہ تمہارا پیدا کرنے والا رب یوں فرما

رہا ہے۔

لطف اٹھایا نہ دوسری کو مزہ پانے کا موقع دیا۔ پھل لانا تو کجا بیج ڈالنے کے قابل بھی نہ رہے۔

آج اس کل کی بات کے متعلق سوچو اور ابھی ابھی اسی ابھرتی ہوئی جوانی میں اندھے نہ ہو جاؤ۔ دیکھو دیکھو تمہارا ضمیر اس گندہ خلاف فطرت فعل پر تم کو خود ملامت کرے گا، اگر خدا پر ایمان ہے اور اس کے احکام کی تمہارے دل و دماغ میں کچھ قدر و قیمت، اس کے عذاب کا خوف اور عتاب کا ڈر تو سنو! سنو! وہ خداوندِ قدوس فرماتا ہے :-

اتَا تُونَ الذُّكْرَانَ مِنِّي وَعَلِيِّنَا
 وَتَزْرُونَ مَا خَلَقَ لَكُمْ رَبُّكُمْ مِنْ
 اَزْوَاجِكُمْ بَلْ اَنْتُمْ قَوْمٌ
 عَادُونَ ط (الشعراء)

”کیا تم دنیا میں لڑکوں سے ملنے ہو، اور
 خدا نے تمہارے لئے جو بیویاں بنائی ہیں
 انہیں چھوڑتے ہو، یقیناً تم حد سے بڑھنے
 والے لوگوں میں سے ہو۔“

حضرت لوط علیہ السلام کی قوم نے سب سے پہلے اس ناپاک عادت کو اختیار کیا، حضرت لوط علیہ السلام نے انہیں بہت سمجھایا، محبت بھرے انداز سے بتایا، پورا تاریخی واقعہ ہمارے تمہارے لئے درس عبرت کی شکل میں قرآن عظیم نے بیان فرمایا :-

وَلَوْ طَا اِذْ قَالَ لِقَوْمِهِ اَتَا
 تُونَ الْفَاحِشَةَ مَا سَبَقَكُمْ
 بِهَا مِنْ اَحَدٍ مِّنْ الْعَالَمِينَ اَتَاكُمْ
 لَنَا لَوْنُ الرِّجَالِ شَهْوَةٌ مِّنْ

”لوط علیہ السلام نے جب اپنی قوم سے
 کہا کہ تم ایسی بد فعلی کر رہے ہو جو تم سے پہلے
 دنیا میں کسی نے کی ہی نہیں، تم تو عورتوں
 کے بچاؤے مردوں سے اپنی خواہش پوری

ذَوْنِ النَّسَاءِ بَلْ أَنْتُمْ قَوْمٌ
مُتَسْرِفُونَ ط

کرتے ہو، یقیناً تم حد سے بڑھنے والے
لوگوں میں سے ہو۔

حضرت لوط علیہ السلام نے اپنی قوم کے ان نالائق مردوں سے یہاں
تک کہا کہ اگر تم کو اپنی نفسانی خواہش ہی پوری کرنی ہے تو میری قوم کی لڑکیاں حاضر
ہیں۔ ان سے نکاح کر لو۔ مگر لڑکوں پر تو نظر نہ ڈالو، لیکن ان نابگاروں نے
نہایت وریدہ دہنی سے ان کو یوں جواب دیا۔

مَا لَنَا بِبَنَاتِكَ مِنْ حَقٍّ
وَإِنَّكَ لَتَعْلَمُ مَا نُرِيدُ ط

آپ کی قوم کی صاحبزادیوں کی ہمیں خواہش
نہیں۔ آپ کو خبر ہے ہم کیا چاہتے ہیں۔

آخر جب وہ اپنی خجاست سے باز نہ آئے، تو غضبِ الہی حرکت میں
آیا اور وہ تمام لوگ جو اس خبیث عادت میں مبتلا ہو کر آئندہ نسلوں میں
بھی اس ناپاکی کو پھیلا رہے تھے اس طرح ہلاک کئے گئے۔

فَاخَذَتْهُمْ الصَّيْحَةُ مُشْرِقِينَ
فَجَعَلْنَا عَلَيْهِمُ اسْقِلَهَا وَأَمْطَرْنَا
عَلَيْهِمْ حِجَارًا مِّنْ سَجِيلٍ ط

پس سورج نکلنے وقت انہیں ایک
چنگھاڑنے پکڑیا اور ان کی بستی کو
اوپر نیچے کر ڈالا اور ان پر کھنگ کے
پتھر برسائے۔

(پ ۱۲۷ ع ۲۷)

اس درس عبرت کو دیکھتے ہوئے بھی کیا آنکھیں نہ کھلیں گی اور ایسی
ناپاک حرکت کی نیت رہے گی۔

کیا یہ تمنا ہے کہ معاذ اللہ خدا کا وہی عذاب پھر آئے؟ کیا یہ خیال
ہے کہ جیت تک دیکھ نہ لو نہ مانو گے؟ جو لوگ اس مصیبت میں مبتلا ہو

چلے اور اس عذاب کو اپنے سر پر لے چکے، ان کی صورتیں دیکھ لو، نہ چہرہ پر رونق، نہ رخساروں پر تازگی، منہ پر پھٹکار برستی ہے، اس لئے کہ خبر صادق نے خبر دی ہے۔

ملعون من عمل عمل قوم جس نے قوم علیہ السلام کی قوم کا سا

لوط۔ (حدیث) کام کیا وہ ملعون ہے (پھٹکار مارا ہے)

ایک حدیث میں یہاں تک صاف صاف بتا دیا گیا کہ ایسا خلاف فطرت کام مسلمان کا کام نہیں۔

من اتی شیئاً من النساء جس نے عورتوں یا مردوں سے ان کے

اد الرجال فی ادبارہن فقد بیچھے کے مقام میں اجازت سمجھتے ہوئے

کفر۔ حرافت کی یقیناً اس نے کفر کیا۔

اس ناپاک کام سے یہاں تک بچایا گیا کہ اس کے مقدمات کو بھی اسی فعل میں شامل فرمایا گیا، انہیں بھی لعنت کا سبب بتایا گیا، خدا کی طرف سے غیب کی خبریں پانے والے پھیپھڑیاں آئیں آئندہ واقعات بتانے والے خبر صادق (صلی اللہ علیہ وسلم) فرماتے ہیں :-

مسیکون فی آخر الزمان

اتواہم یقال لہم اللوطیہ علی

ثلاثۃ اصناف فصنف ینظرون

و یتکلمون و صنف یمسحون

و یعالتون و صنف یعملون

”کہ آخر زمانہ میں تین قسم کے لوگ ہوں گے

جن کو ”لوطی“ کہا جائے گا، ایک وہ جو

الڑکوں کو فقط گھوریں گے اور باتیں

کریں گے، ایک وہ جو ان سے امصاف

اور معانقہ کریں کریں گے، ایک وہ جو

ذَلِكَ الْعَمَلِ فَلَعْنَةُ اللَّهِ

عَلَيْهِمْ إِلَّا أَنْ يَتُوبُوا فَمَنْ

تَابَ تَابَ اللَّهُ عَلَيْهِمْ

ان لڑکوں کے اساتذہ فعل بد کریں گے

ان سب پر خدا کی مار پھینکا ہو۔ مگر وہ جو

توبہ کریں۔ جس نے سچی توبہ کر لی۔ اللہ نے

قبول کی۔

اس شخص پر مالک عالم کی نظر کرم کیوں ہو جو اس کی مرضی اس کی فطرت اس کے قاعدہ کے خلاف، اپنی بیش بہا، بیش قیمت دولت کو برباد کرے۔

لَا يَنْظُرُ اللَّهُ إِلَى رَجُلٍ أَتَى جِل

أَوْ امْرَأَةً فِي الدَّيْرِ

جس شخص نے مرو یا عورت کے اس سے

پیچھے کے مقام پر مجامعت کی اللہ تعالیٰ

اس کی طرف نظر کرم نہ فرمائے گا۔

غیر عورت اجنبی مرد کے ساتھ غیر قانونی صورت سے آگے کی طرف

ملنے میں ایک خفیہ احتمال یہ ہو بھی سکتا ہے کہ حمل کھڑ گیا اور اس نے

اسے گرایا تو اگر بچہ پورا بن گیا تھا اور پھینکا گیا تو کوڑے پر یا نالی میں پڑ

کر، کسی صورت سے شاید پیدا ہونے والا بچہ، جاں برباد ہو بھی جائے اگرچہ

اس ضائع کرنے والے نے تو ضائع کرنے، پھینکنے اور اس طرح اس کے قتل

کا سامان کرنے میں کوئی کسر اٹھانہ رکھی۔ لیکن اس خلاف فطرت صورت میں

تو وہ احتمال ضعیف بھی نہیں لڑکوں کے پاس یا عورت کی پھیلی طرف وہ

آہ ہی نہیں جہاں یہ مادہ کھڑے اور بچہ بنے، اس لئے بچہ بننے سے پہلے بیج

ہی ضائع ہوگا، اسی لئے بیج کے ضائع کرنے والے قاتل کی سزا بھی

وہی قتل ہے چنانچہ صحیح حدیث میں فرمایا گیا :-

ارجموا الا علی والاسفل
 ارجموا جیعا یعنی الذی
 عمل قتل لوط (الحدیث)
 "قوم لوط کا سا فعل پیدا کرنے والے کو
 سنگسار کرو، اوپر والے، نیچے والے دونوں
 کو سنگسار ہی کرو۔"

حضرت علی کرم اللہ تعالیٰ وجہہ ورضی اللہ عنہ تو اس فعل خبیث کے
 فاعلی کے معمولی قتل پر بس نہ کی بلکہ بقول بعض اس کو آگ میں جلایا، حضرت
 صدیق اکبر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس پر دیوار گرائی، اس لئے کہ اس ناپاک
 فعل میں تو انسان جانوروں سے گیا گزرا ہو، نر اور مادہ کی رعایت وہ بھی
 رکھیں، اپنی جنس کو وہ بھی پہچانیں، اس نے اگر عورت کی جگہ مرد کو دی، یا
 ان پندت صاحب کی طرح جن کی خبر حال ہی میں کسی اخبار میں پڑھی، اپنی
 جنس کو بھی چھوڑا۔ گائے پر نظر ڈالی، تو اسلام اپنے جامع احکام میں، بہائم
 کو اپنی آلودگی سے ملوث کرنے والے کو بھی، اسی سزا کا مستحق گردانتا ہے۔
 حدیث میں آتا ہے :-

من اتی بهیمة فاقتلوه
 "جو کوئی چوپائے کے ساتھ فعل بد کرے
 و اقلوہا معہ۔
 اسے اور اس چوپایہ دونوں کو قتل کر دو۔"

اس فاعل تو فاعل اس چوپایہ کو بھی قتل کر دینے کا حکم دیا گیا، لوگوں نے
 عبد اللہ بن عباس سے پوچھا کہ چوپایہ نے کیا بگاڑا؟ انہوں نے فرمایا اس کی وجہ
 اور سبب تو میں نے رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم سے نہیں سنا، مگر
 حضور نے ایسا ہی کیا بلکہ اس کا گوشت تک کھانا نہ پسند فرمایا۔

اقتلوا الفاعل والمفعول به قوم لوط علیہ السلام کے سے فعل بد
 فی عمل قوم لوط وائے فاعل ومفعول دونوں کو قتل کرو
 مفعول بھی اس قتل میں شریک، اس ناپاک کی سزا بھی یہی ہے کہ اسے
 بھی قتل کر دیا جائے تاکہ یہ خبیث عادت دنیا میں اور پھیلنے نہ پائے یہ وہ ناپاک
 فعل ہے جو انسانی فطرت کے خلاف، عقل کے خلاف مذہب اور دین کے
 خلاف، خود تمہاری نذرستی اور عاقبت کے خلاف، بلکہ بیچ پوچھو اور انصاف
 سے دیکھو تو تمہاری نفس کے لذت کے بھی خلاف ہے۔
 فَمَلَّ أَنْتُمْ مِّنْهُ لَوْنًا ؟ "بو لو کیا تم بچو گے ؟"

استمنا پاپیادیا

اپنے ہاتھوں خاص قوت کی بربادی

تم نے ابھی اس سے پہلے باب (اول) میں دیکھا کہ مرد کا یہ خاص آلہ
 جو اس جوہر لطیف کو عورت کے خزانہ تک پہنچانے کے لئے بنایا گیا ہے
 ایک اسفنج کا سا بناؤ اپنے اندر رکھتا ہے، جس کے سبب وقت عنورت یہ
 بڑھ سکتا ہے اور ضرورت پوری ہونے کے بعد یہ گھٹ جاتا ہے، اس کی
 تھوڑی سی تشزیح اور دیکھ لو تاکہ آئندہ جو بات ہمیں بتانی سے اور جس مصیبت
 پر ہمیں آگاہ کرنا ہے وہ باسانی سمجھیں آجائے۔

پورے جسم کے تین حصے الگ الگ خیال میں لو (۱) سر (۲) درمیانی جسم

۱۳) جڑ سے سر کی جڑ تک تمام جسم اسفنج کی طرح خانہ دار بنا ہوا ہے جس کے سبب وہ آسانی سے پھیل اور سمٹ سکتا ہے۔ اس کے خانے پھٹوں موٹی رگوں اور باریک باریک رگوں سے بھرے ہوئے ہیں۔ یہ رگیں اور پٹھے شاخ درشاخ ہو کر تمام جسم کے خانوں میں پھرتے ہیں۔ جابجا ان میں تھوڑے تھوڑے گوشت کے ریشہ بھی ہیں۔ جسم کے اوپر کی طرف دو خاص جھلیاں ہیں جو اپریشے واقع ہیں۔ اس جھلی میں پھٹوں کے باریک تار اس کثرت سے ہیں کہ ان کا شمار دشوار سیون کی طرف ایک باریک پٹھا ہے جو زناگی کی روح کو یہاں لاتا ہے اس کے درمیان ایک نالی ہے جو پیشاب اور مادہ خاص کو لاتی اس میں بھی پھٹوں کے باریک تار موجود ہیں۔

۱۴) یہ بھی اسفنجی صورت کا بنا ہوا ہے۔ اس میں بہت ہی باریک باریک خون کی رگیں ہیں اور پھٹوں کے نہایت نازک باریک باریک تار جن میں احساس کی قوت سب سے زیادہ۔ یہ تمام پٹھے کمر اور دماغ سے ملے ہوئے ہیں۔ گویا ان کو بجلی کی تاروں کی طرح سمجھو، ادھر دماغ میں خیال پیدا ہوا، ادھر ان اعصاب نے اپنا کام شروع کیا۔ دماغ سے خواہش اور ارادہ کا ظہور فوراً ادھر محسوس ہوا اور کمر سے ان پھٹوں کے لگاؤ نے جسم کو تار کھا، یہ سب کچھ اس لئے بتایا گیا کہ صرف اتنی بات سمجھ میں آجائے کہ ان پھٹوں اور رگوں پر کوئی غیر معمولی دباؤ پڑے۔ یا یہ تار کسی طرح خراب ہو جائیں تو دماغ تک اس کا اثر پہنچے گا۔ کمر بھی اس کی تکلیف کو محسوس کرے گی۔ یہ بات تو تمہیں معلوم ہی ہے کہ رگٹنے سے رطوبت کم ہوتی اور خشکی آتی ہے۔ یہ خشکی کھلی اور

بڑھاتی ہے۔ کھجڑانے اور بار بار رگڑنے سے کھال دکھ جاتی ہے اور خون فوراً اس طرف دوڑ آتا ہے (جہاں چاہو بدن میں کھجڑا کر دیکھ لو) اور اگر زیادہ سہلاؤ گے کھجڑاؤ گے وہاں کچھ ورم بھی ہو جاتا ہے۔

اب سنو! عورت کے جسم میں قدرت نے ایسی رطوبتیں پیدا فرمائی ہیں جن کے سبب اگرچہ مرد کا جسم رگڑ ضرور کھانا ہے لیکن نہ کوئی خراش پیدا ہوتا ہے نہ دکھن خون کا اس طرف دوڑ کر آتا، میجان کو بڑھاتا ہے۔ لیکن اندر کی رگوں اور پھٹوں پر کوئی ایسا ناگوار بار نہیں پڑتا جس سے اندر کسی قسم کی سوچن پیدا ہو، اور تکلیف پہنچے۔ اس کے بالمقابل دنیا کی تمام لباس دار رطوبتوں میں کوئی رطوبت تیل ہو یا صابون، ویسلین ہو یا گھی ہرگز وہ کیفیت نہیں پیدا کر سکتی، جو اس قسم کے رگڑ کی تکلیف سے بچائے۔ اور عورت کے مخصوص جسم کے سوا انسانی جسم کا کوئی حصہ بھی ایسا نرم و نازک نہیں جو اپنی خراش سے مرد کے جسم کو محفوظ رکھ سکے۔

ہاتھ اور ہاتھ میں بھی ہتھیلیوں اور انگلیوں کی کھال ویسے ہی سخت پھر دنیا کے کام کاج میں مصروف رہنے والے مردوں کی کھال اور زیادہ سخت، ہاتھ، اس جسم نازک سے چھپڑ چھاڑ کر کے اس نازک جھلی کو سخت دکھ پہنچاتا ہے، وہ باریک باریک رگیں اور پٹھے بھی اس سختی کو ہرگز برداشت نہیں کر سکتے، خواہ کیسی ہی رطوبتیں اور چکنا چٹ کیوں نہ استعمال میں لائی جائیں، رگیں اور پٹھے اس خراش سے اس قدر جلد اثر لیتے ہیں کہ ورم پیدا ہوتا ہے اور بار بار اپنے ہاتھوں اس بے بہا دولت کو برباد کرنے کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ

جس بڑھ کر بار بار ہاتھ اس کام کی طرف بڑھتا ہے وہی ایک کچلی کی
 سی کیفیت بار بار طبیعت کو ابھارتی ہے اور دوسری بار معاذ اللہ ایسا کیا
 گیا تو وہی ورم مستقل صورت اختیار کرتا ہے، نرم و نازک رگین دب کر
 رگڑا کھا کر سست ہو جاتی اور پٹھے اس قدر ذی جس ہو جاتے ہیں کہ رفتہ
 رفتہ معمولی رگڑے سے بھی بیجان ہو کر وہ انمول مادہ یونہی پانی کی طرح بہ جاتا ہے
 رگوں کی سستی، پٹھوں کی خرابی، جسم کی حالت کو بگاڑتی ہے۔ سفنجی قسم کے
 اجسام کے دبنے سے سب سے پہلا جو اثر ہوتا ہے۔ وہ جڑ کا کمزور اور لاغر ہو
 جانا ہے، اس کے علاوہ درمیانی حصہ جسم میں بھی جہاں جہاں رگین اور پٹھے زیادہ
 دب جائیں گے وہ ہلکا نہ رہے گی، اور جسم ٹھیرا ہو جائے گا۔ رگین جو ان سفنجی
 خانوں میں ہیں، ان کے دبنے سے خون اور روح حیوانی کی آمد کم ہوگی۔ رگین پھیل
 نہیں سکیں گی، لہذا سفنجی جسم بھی نہ پھیل سکے گا۔ سختی جاتی رہے گی، جسم ڈھیرلا
 اور بے حد لاغر ہو جائے گا۔ اس کے بعد خواہ کتنی بھی کوشش کیوں نہ کی جائے
 جسم کی ترقی ہمیشہ کے لئے رک جاتی ہے اور اپنے ہاتھوں کئے اس کثرت کے
 سبب یہ جسم عورت کے قابل رہتا ہی نہیں، اگر کوئی بے زبان عفت و عصمت
 کی دیوی ایسے شخص کے سپرد کردی گئی تو عمر بھر اپنی قسمت کو روٹے گی، اور یہ نصیب
 حقیقتہً اس کو منہ دکھانے کے قابل نہ ہوگا، اس لئے کہ اول تو اس سے مل
 ہی نہیں سکتا اور اگر کسی ترکیب سے مل بھی جائے تو مادہ سے اولاد پیدا کرنے
 کے اجزا مرچکے، اب اسے اولاد سے ہمیشہ کے لئے مایوس ہو جانا چاہیے۔ اگر اس
 عادت خمیہ کو اور جاری رکھا تو کھال کا رنگ سیاہ ہو جاتا ہے اور جس بقدر

پڑھ جاتا ہے، کہ معمولی کلیپ دار کپڑے کی رگڑ سے بھی انسانی جوہر برباد ہو جاتا ہے۔ پٹھوں کا جس اس قدر خراب ہو جاتا ہے کہ ادماع سے تعلق رکھنے کے سبب ادماع میں خیال آیا ادماع مادہ ضائع ہوا۔ یہ وہ نازک حالت ہے کہ اس جسم خاص کی ان خرابیوں کے سبب تمام جسم انسانی کی مشین خراب ہو جاتی ہے۔ ابھی تم نے دیکھا کہ ان پٹھوں کا تعلق دماغ سے ہے ان کی خرابی سے دماغ خراب ہوا، تمام جسم کی طاقتیں دماغ کی تابع اس کی خرابی سے تمام قوتیں خراب، نظر کمزور ہوگی، کانوں میں شائیں شائیں کی آوازیں آئیں گی، مزاج میں پڑ پڑا پن ہوگا خیالات میں پریشانی بڑھتے بڑھتے دماغ بالکل نکما بنا دے گی اور اپنے ہاتھوں اس جوہر کو برباد کرنے کا نتیجہ جنون ہے۔

تم نے پہلے باب میں مطالعہ کیا کہ یہ جوہر لطیف خون سے بنا، اور خون بھی وہ تمام بدن کے غذا پہنچانے کے بعد بچا، پس اگر اس مادہ کو اس کثرت کے ساتھ برباد کیا گیا کہ خون کو بدن کے غذا پہنچانے کا بھی موقع نہ ملا، قلب میں ٹھہر ہی نہ سکا کہ اس طرح نکال دیا گیا۔ تو قلب کمزور ہوگا، دل دھڑکے گا، ذرا سا پتہ کھڑکا اور اختلاج شروع ہوا، دل پر تمام بدن کی مشین کا دار و مدار جسم کا خون نہ پہنچا، روز بروز کمزور اور لاغر ہوتا گیا، بلکہ اگر یہ کثرت اس حد کو پہنچی کہ خون بننے بھی نہ پایا تھا کہ نکلنے کی نوبت آئی تو جگر کا فعل خراب ہوا۔ گردوں کی گرمی دور ہوئی، معدہ پر اثر پڑا، وہ خراب ہوا بھوک کم ہوئی، ضعف نے ایسا آدبا یا کہ چند قدم چلتا مشکل ہو گیا، نہ دن کا

چین رہا نہ رات کا آرام رات کو سوئے آرام کے لئے، مگر خیالات پریشان،
 نے کبھی کوئی تصویر پیش کی اور کبھی ویسے ہی کہ دھیان تک نہیں کیا ہوا،
 وہی کر دکھایا، جو اپنے ہاتھوں سے کیا جاتا رہا۔ صبح اٹھے تو بدن سست ہے
 جوڑ جوڑ میں درد ہے۔ آنکھیں چکی ہوئی ہیں۔ اس لئے کہ ان کے عضلات کبھی
 خاص جسم کے عضلات کے ساتھ ساتھ کمزور ہونے گئے۔ سونا آرام کے لئے
 نہ تھا، جسم محسوس کر رہا ہے کہ اسے سخت تکلیف ہے، یہ سب کیوں ہوا صرف
 اس لئے کہ اپنے ہاتھوں اپنا خون بہایا گیا، یہ ہمارا کتا جس طبیب سے جاہو
 دریافت کرو، جس ڈاکٹر سے جاہو مشورہ لے لو، وہ بھی یہی بتائے گا جو ہم
 نے کہا :-

ایک مشہور ڈاکٹر اپنی تالیف میں لکھتا ہے کہ جسے زرد دہلا، کمزور،
 وحشیانہ شکل و صورت کا پاؤ، جس کی آنکھوں میں گہرے پڑکے ہوں، پتلیاں
 پھیل گئی ہوں، شرمیلا ہو، تنہائی کو پسند کرتا ہو، اس کی نسبت یقین کر
 لو کہ اس نے اپنے ہاتھوں اپنا خون بہایا ہے۔

ایک زبردست تجربہ کار، طبیب، اعلیٰ درجہ کے معالج، اپنی تحقیق اس
 طرح شائع فرماتے ہیں کہ ایک ہزار تپ دن کے مریضوں کے اسباب مرض دن
 پر غور کرنے سے یہ ثابت ہوا کہ ان میں سے ۱۸۶ عورتوں سے کثرت کے ساتھ
 ملنے کے سبب اس مرض میں مبتلا ہوئے۔ ۴۱۴ صرف اپنے ہاتھوں اپنی قوت
 کے برباد کرنے کے سبب، باقی دوسرے اور بعض اسباب سے ۲۴۱۲ اپنا گلو
 کا امتحان کرنے سے معلوم ہوا کہ ان میں سے ۲۴۱۲ صرف اپنے ہاتھوں اپنے

خاص کے پھوں کو خراب کرنے کے سبب پاگل ہوئے اور باقی ایک سو دو سرے ہزاروں اسباب کے سبب۔

یہ آپ نے ابھی اس سے پہلے پڑھ لیا کہ جب مادہ مخصوص پیدا ہو جاتا اور کھوڑی کھوڑی رطوبت اکثر نکلتی اور بہتی رہتی ہے، تو نالی میں اس رطوبت کے رہنے اور بٹرنے کے سبب بسا اوقات زخم پڑ جاتے ہیں وہ زخم بڑھتے بڑھتے بڑا قرعہ ڈالتے ہیں، اقل اقل پیشاب میں معمولی جلن ہوتی، پھر مواد آنا شروع ہوتا اور جلن بڑھتی ہے یہاں تک کہ پرانا سوزاک ہو کر انسانی زندگی کو ایسا تلخ بنا دیتا ہے کہ اس وقت آدمی کو موت پیاری معلوم ہوتی ہے۔

اسی طرح ضائع کرتے کرتے مادہ رقیق ہونے کے سبب خود بخود بلا کسی خیال کے پیشاب کے بعد یا پہلے یا پیشاب میں ملا ہوا نکل جاتے گا۔ اسی مرض کا نام جریبان ہے جو تمام خرابیوں اور بہت سے شدید ترین امراض کی جان ہے۔

”خود کردہ را علاج نیست“

اگرچہ اس غلط کاری کے سبب جسم میں ایسی خرابیاں پیدا ہو جاتی ہیں کہ اصلی حالت پر آنا اور پھر وہی ابتدائی کیفیت پانا دشوار ہی نہیں، یقیناً ناممکن ہے۔ اسی لئے ہم کہتے ہیں کہ خدا را بچو، ہوشیار رہو، جنون جوانی میں اپنے پیروں پر آپ کلہاڑی نہ مارنا، ورنہ عمر بھر کھنٹاؤ گے اس وقت ہمارا کہنا یاد آئے گا، سر پیکر کروو گے، اپنی جان کو کھوؤ گے مگر ع

پھر پچھتاوے کیا ہوت جب چڑیاں چک گئیں کھیت
 آج ہی منبھل جاو، اس بلا کے قریب بھی نہ پھٹکو، ہوشیار! ہوشیار
 اپنے آپ کو سنبھالو، ذرا صبر کرو۔

ہم تمہارے والدین سے کہتے ہیں کہ جلد تر تمہارا باقاعدہ نکاح کر دیں اور
 اگر وہ دیر کریں تو تمہیں اجازت ہے کہ تم خود بول اٹھو، یا خود کسی مناسب
 جگہ نکاح کرو، لوگ اس کو بے حیائی کہیں مگر ہم نہ کہیں گے، اس ناپاک
 عادت سے توبہ جو گے، جان سے تو ہاتھ نہ دھوؤ گے۔

اگر خدا نخواستہ نصیب دشمنان کوئی شخص اس بری عادت کا شکار ہو چکا
 ہے تو اسے ہمارا درد مندانہ مخلصانہ مشورہ کہ خدا پر اشتہاری داؤں کی طرف
 مائل نہ ہونا، نظر بھر کر بھی نہ دیکھنا، یہ دو سہرا زہر کا پیالہ ہے جو ہونا تھا ہو لیا۔
 سب سے پہلے سچے دل کی توبہ کرو، اور پھر کسی اچھے تجربہ کار تعلیم یافتہ نہ طیب
 کے پاس جا بیٹے، بغیر نثر مانے اسے اپنا سارہ کچا چھٹا سنا بیٹے اور جب تک
 وہ بتائے باقاعدہ پورے پرہیز کے ساتھ اس کا علاج عمل میں لائیے، امید
 ہے کچھ نہ کچھ مریم ٹپی ہو جائے۔

تم نے دیکھا کہ مبارک دین اسلام نے تمہیں سب سے پہلے یہ تعلیم دی
 کہ خدا کو حاضر و ناظر جانو، آج دنیا سے چھپ کر برائیاں کر بیٹھتے ہو یہ سوچو کہ
 وہ دیکھ رہا ہے، اس سے بچ کر کہاں جا بیٹیں گے۔ اس نے زنا کو حرام کیا اس
 اس کی سزا بتائی، اس نے لواطت کو حرام کیا، اس پر سزا معین فرمائی کہ
 اس دنیا میں یہ سزا بیٹیں دی جا بیٹیں تو آخرت کے عذاب سے بچ جائے،

لیکن اپنے ہاتھوں اس انمول خزانہ کو برباد کرنا ایسا سخت گناہ ٹھہرایا گیا کہ دنیا کی سزا بھی ایسے شدید جرم کے لئے کافی نہیں ہو سکتی، جہنم کا دردناک عذاب ہی اس کا معاوضہ، دنیا میں اس فعل ناپاک کے مرتکب کی صورت پر خدا کی ہزاروں لاکھوں پٹھکاریں۔

فَا كَيْفَ اَلَيْدِ مَلْعُوْنٌ
 ہاتھ کے ذریعہ اپنی قوت کو نکالنے والا
 ملعون ہے۔

اس پر بہان قاطع و دلیل ساطع اور قیامت میں ان زاینوں سے زیادہ سخت عذاب جن پر دنیا میں حد نہ قائم کی گئی، لہذا اس عذاب سے بچنا اور دنیا و آخرت کو تباہ نہ کرنا۔

اپنے ہاتھوں اپنے گلے پر عورتوں کی چھری

قلم جیا کے سبب شک نہامت بہاتا ہے۔ زبان کہتے ہوئے لڑکھڑائی ہے، دنیا کو بے حیائی سے تعبیر کرے مگر جیا کا سبق چھایے حیائی و بے غیرتی کو ناپید کرنے کے لئے یہ درد دل کا بیان ہے، مداوا کی غرض سے کہنا ہے اور کیا کہتا ہے؟ وہی ایک خطاب ہے جو نوجوان مردوں سے تھا۔ ان عصمت کی دیویوں سے، ان نرم و نازک گلاب کی پتیوں سے، جن کو زمانہ کی بادِ سموم کمانے کے لئے تیار ہے جن کا چمن ابھی بہار دکھانے بھی نہیں پایا۔ ہمیں ڈر ہے کہیں نختہ ان کا شکار نہ ہو جائے، اس لئے کہ چھوٹے آرہے ہیں، فیشن پرستی اور نام نہاد آزادی

حقیقتہً گناہوں کی زنجیروں میں گرفتاری اور پابندی نے ان کی تباہی اور بربادی کا بیڑا اٹھایا ہے۔ یورپین خواتین کے حالات سے عبرت لو کیا ہوتی۔ نبیؐ تہذیب کی ہوا، بقیہ ممالک کے طبقہٴ نسواں کو بھی اسی طرف دھکیلے لئے جا رہی ہے۔ عفت و عصمت، شرم و غیرت آج یورپ کے زناتہ بازاروں میں ڈھونڈنے سے بھی ہمیں ملتی، مہر و شام کے علاقوں میں ناپید ہوتی جا رہی ہے، کچی کچی تھوڑی سی ہندوستان کی گلیوں یہاں کے کوچوں اور محلوں، بلکہ بعض مکانوں کی چار دیواریوں میں کہیں کہیں نظر آ جاتی ہے، کیا وہ وقت بھی آنے والا ہے کہ ہم اس گراں مایہ کو یہاں بھی نہ پائیں گے۔ نوجوان جو ان غیر محرم لڑکیوں میں آتے جاتے ہی نہیں بلکہ ہنسی دل لگی بھی کرتے ہیں۔ حالانکہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے ابن ام مکتوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ جیسے نابینا کو بھی گھر کی چار دیواری میں اپنی ازواج کے سامنے نہ آنے دیا۔

نظریں اٹھنے لگیں حالانکہ رب نے اپنے کلام میں "لِعَفْصَن ابصارہن" عورتیں اپنی آنکھیں نیچی رکھیں، فرمایا: "سر سے آئینل مٹنے لگے، بدن کھلنے لگے۔ حالانکہ رب نے "ولیسر بن یخسورہن علی جیو بہن" (وہ عورتیں اپنا گھونگٹ اپنے گریبانوں پر ڈالیں) کہہ کر ان کی شرمیلی جیاؤں کو ختم کیا۔

پیاری بیٹیو! عزیز بہنو! تم کو بھی خدا نے وہی قیمتی جوہر عطا کیا، جو نوجوان مردوں کو دیا گیا، بیشک اس کا بے جا استعمال تمہاری جانوں کو بھی اسی طرح

۱۰ بھارت اور پاکستان

ہلاکت میں بڑا دل دے گا جیسے مردوں کی جانیں ہلاک ہوتی ہیں یقیناً تمہارے
 ذمہ بھی قتل کا الزام اسی طرح آئے گا، جیسے مردوں کے سر آتا ہے۔ بیشک تم کو
 بھی اپنی جان سے اسی طرح ہاتھ دھونا پڑے گا۔ جیسا بعض مردوں کا سر ہوتا ہے۔
 سن لو اس نواوہ تیر دست گناہ جس کی سزا ستودرہ، جس کی سزا قتل
 جس کی سزا تجھوں سے ہلاک کیا جانا، اسلام نے، یہودیت نے، عیسائیت
 نے، اور دنیا کے ہر سچے مذہب نے مقرر کی، تمہارے لئے بھی ویسا ہی بڑا گناہ
 ہے جیسا مردوں کے لئے۔

ہاں ہاں بقم ذرا غور سے اس حدیث کو پڑھو، سید المرسلین خاتم النبیین
 صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم فرماتے ہیں :-

العین ذناها النظر و
 الرجل ذناها المشی والاذن
 ذناها الاستماع والید
 ذناها البطش واللسان
 ذناها الکلام والقلب
 ان یتسبی ویصدق ذالک
 او یکذب الفرج۔

غیر محرم کو دیکھنا آنکھ کا زنا ہے۔
 بیروں سے اس کی طرف چلنا پیر کا
 زنا کانوں سے اس کا کلام محبت کا
 سننا کان کا زنا، ہاتھوں سے اسے پکڑنا
 ہاتھ کا زنا۔ زبان سے اس کے ساتھ
 باتیں کرنا زبان کا دل میں اگر غیر محرم
 کے ناجائز ملاپ کی تمنا ہو تو دل کا زنا

اور شرم گاہ اس کی تصدیق کرے گی یا اسے جھٹلا دے گی۔

یعنی اگر شرم گاہ تک نصرت پہنچی تو یہ سب گناہ بیکار ہی کے بڑے سخت
 گناہ کے ساتھ مل کر بڑے بن جائیں گے۔

کیا تم نے سنا ہے، حدیث میں آیا ہے۔ سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ
 علیہ وسلم نے فرمایا :-

لعن الله الناظر والمتنظر
 اليه
 خدا خیر مژموں کو دیکھنے والوں اور جن
 کی طرف دیکھا جائے ان سب پر لعنت
 اور چھٹکار بھجیتا ہے۔

حدائے قدوس نے اپنے نبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم سے تمہارے
 بارے میں یوں فرمایا :-

يا رسول الله صلى الله تعالى عليه وسلم من
 عورتوں سے فرما دیجیے کہ ذرا اپنی آنکھیں
 پچی ہی رکھیں اور اپنی سرگاہ کی حفاظت
 کریں اور اپنی سنگار نہ دکھائیں۔ مگر وہ چیز
 جو کھلی ہی رہتی ہے اپنا گھونگھٹ گریبان
 پڑا لے رکھیں اپنا بناؤ سنگار سوائے
 اپنے شوہر سے یا باپ یا خسر یا سگے
 بھائی یا سگے بھتیجوں یا بھانجروں یا عورتوں
 یا غلاموں یا ایسے کمرے مردوں جو اس سے
 کچھ غرض نہیں رکھتے یا ایسے بچوں کے سوا
 جن کی ابھی عورتوں کے اسرار کی خبر ہی نہیں
 کسی کو نہ دکھائیں نیز اپنا چھپا ہوا سنگار

وقل لہر منات یغضض من
 ابصارہن ویحفظن شروجہن
 ولا یبدین زینتہن بخرہن
 علی جوبہن ولا یبدین
 زینتہن الا لیقولتہن او
 بائعہن او اباؤ بعولتہن
 او اخوانہن او بنی اخوانہن
 او بنی احوالہن او نسائہن
 او مملکت ایمانہن او التابعین
 غیر اہل الاربۃ من الرجال
 او الطفل الذین لم یظہروا
 علی عورات النساء ولا یضربن

دکھانے کے لئے پاؤں سے دھمک نہ
 دیں۔ سب کے سب کے مل کر اللہ سے
 توبہ کرو۔

بارجلہن لیعلم ما یخفین
 من زینتہن وتوبوا الی اللہ
 جمیعاً

یہ اتنا زبردست ہدایت نامہ تمہارے ہی حق میں کیوں نازل ہوا؟ تم کو
 اس قدر احتیاطیں کیوں بتائی گئیں؟ اس لئے کہ تم پر نسل انسانی کی بقاؤ
 و تحفظ کا دار و مدار، تم ہیں اگر ذرا سی بھی کوئی خرابی آئی تو نسلیں کی نسلیں اور
 قومیں کی قومیں تباہ و برباد ہو جائیں گی، تمہاری عادتیں، تمہارے اخلاق تمہاری
 اولاد میں فطرتاً اثر کرنے والے تم جس طرح سدھاؤ گی وہ اسی طرح سدھیں گے۔
 جس حال میں تم کو دیکھیں گے۔ اسی کی نقل وہ بھی کریں گے تم پڑھ لو، اچھی
 طرح سمجھ لو کہ عفت و عصمت جیسا قیمتی زیور اور جو اہرات اخلاق میں اس سے
 بہتر جو ہر دنیا کے پردہ پر کوئی نہیں۔

تمہیں تو ایسی تہمت اور فتنہ کی جگہ سے بھی بچنے کی ضرورت حدیث میں آیا۔

”اس جگہ سے بچے ہی رہو جہاں تہمت
 لگنے کا اندیشہ ہو۔“

التقوا مواضع التہام

تمہیں پہلے ہی سے بتا دیا گیا :-

”ہوشیار رہنا! مرد و عورت اگر تنہائی میں
 کسی جگہ ہوتے ہیں تو ان میں ٹیلیز ایک
 شینلن ضرور اسی منہام پر ہوتا ہے۔“

لا ینخلون رجلاً والسر ائۃ
 الاکان ثالثھا الشیطان

یہ یاد رکھو کہ شیطان وہی ہے جو برائی کی طرف لے جاتا ہے۔

”شیطان محتاجی کی طرف بلاتا ہے اور
بے حیائی کے بہرہ کاموں ہی کا حکم
کرتا ہے۔“

الشيطان يعدكم الفقر
ويامركم بالفحشاء

مرد تو مرد عورتوں کے ساتھ بھی ایسی خلوت کہ وہ تمہارے چھپے ہوئے
بدن کو دیکھیں، تمہارے لئے ممنوع، بلکہ حدیث میں صاف آیا، نبی
صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا اور مردوں عورتوں کے لئے ایک حکم سنایا۔
لا ينظر الرجل الى عورة الرجل
ولا المرأة الى عورة المرأة
ولا يقضى الرجل الى الرجل
في ثوب واحد ولا يقضى
المرأة الى المرأة في ثوب واحد

کوئی کسی عورت کے ستر کی طرف اور
کوئی عورت کسی مرد کے ستر کو نہ دیکھے
اور ایک مرد دوسرے مرد کے ساتھ اور
ایک عورت دوسری عورت کے ساتھ
ایک کپڑا اور پٹھ کر نہ لپیٹیں۔

قربان جانیٹے اس طیب امت حکیم ملت انبی رحمت صلی اللہ تعالیٰ
علیہ وسلم کے جنہوں نے عورت کو عورت کے ساتھ بھی ایک بستر پر ایک
چادر میں راحت کرنے سے منع فرمادیا۔ مردوں میں جس طرح اس طرح حرکت
سے قوم لوط کے ناپاک عمل کا اندیشہ، عورتوں میں بھی اسی فتنہ کا ڈر، اور جو
نقصان طبی و دینی مردوں کی اس ناپاک حرکت سے پیدا، دینی عورتوں کی
کی سترارت و نجاست سے ہویدا۔ جس طرح مرد کے جسم کے لئے عورت کے
جسم خاص کے سوا دوسری کوئی چیز مناسبت ہو ہی نہیں سکتی فطرت کے
قاعدہ کے توڑنے کا نتیجہ اگر مردوں میں یہ ہوگا کہ جسم خاص کی رگیں پٹھے

دہ کر ہمیشہ کے لئے خراب و پر باد ہو جائیں۔ عورت کا جسم اس سے بھی
 زیادہ نازک و لطیف وہ ذرا سی بے جا رگڑ اور ناموزوں حرکت سے عمر
 بھر کے لئے بالکل نکلتا ہو جائے گا۔ اپنے ہاتھ کی انگلیاں یا اور کوئی چیز یا
 محض اوپری رگڑ اور غیر معمولی حرکت جسم کی حالت ہر صورت میں تباہ
 کرنے والی، اور عمر بھر کے لئے بے کار بنانے والی پہلا صدمہ ترم و نازک
 جھلی میں خراش پیدا ہوگی۔ بار بار کی حرکت سے مادہ نکلتے نکلتے پتلا ہوگا
 اور دماغ کے پٹھوں پر اثر پہنچ کر خفقان و جنون کے آثار نمودار ہوں گے
 دوسری طرف اپنا خون اس انداز سے بہانے کے سبب قلب کمزور ہو
 بے ہوشی کے دورہ پڑیں، وہ جن اور بھوت پریت جو رات دن گھر گھر آفت
 ڈھاتے رہتے ہیں درحقیقت اس بد اعمالی کے بھوت اور اس ناپاک
 حرکت کی چڑیل ہیں، یہ پتلا مادہ ہر وقت کھوڑا کھوڑا رستے رستے مقام
 کو گندا بنا کر مٹا دے گا۔ اس میں زہریلے کیڑے پیدا ہوں گے زخم بھی ہو
 جائے تو تعجب نہیں، پیشاب کی جلن اس کی خاص مادہ کا ہر وقت بہنا
 تمام پٹھوں اور عضلات کو ڈھیلا بنا کر معدہ، جگر، گردہ سب کا فعل
 خراب کرے گا اور سیلان الرحم کا مرض جو اس زمانہ میں بلائے عام
 اور ویاٹے خاص بنا ہوا ہے، گھر گھر سے گا، آنکھوں میں حلقہ، چہرہ پر
 بے رونقی، ہر وقت کمر میں درد، بدن کا الجھا پن ذرا سے کام سے چکرانا،
 دل گھبرانا، بات بات میں چڑچڑا پن، تمام بدن کا ہر وقت ٹڈھال رہنا،
 آخر خفیف حرارت کا بڑھتے بڑھتے پرانا بخار بننا، اور تپ و دق کے مرض للعلاج

میں گرفتار ہو کر موت کا شکار ہونا، اس ناپاک حرکت کے نتائج ہیں۔ بعض کے سمجھ مردوں کی طرح شاید اس خبیث عادت میں مبتلا، عورتوں نے بھی یہ خیال کر رکھا ہو گا کہ اس میں کوئی گناہ نہیں، حاشا، حاشا، یوں کہو کہ غیر محرم سے ملنا ایسا گناہ جس کی سزا تودرہ یا سنگساری، کہ اس گناہ کے سبب اگر یہ سزا دنیا میں مل گئی تو آخرت کے عذاب سے نجات ہوئی مگر اپنے آپ یا دوسری عورتوں کے ذریعہ نثر مناک صورت اختیار کرنا ایسی سخت مصیبت میں ڈالتے والا کہ اس کی سزا کے لئے دنیا کا کوئی بدترین عذاب بھی کافی نہیں ہو سکتا، اس کے لئے جہنم کے وہ دہکتے ہوئے انکارے اور دوزخ کے وہ ڈراؤنے، نہریلے سانپ اور بچھو ہی سزا ہیں جن کی تکلیف جاری اور باقی رہے۔

صاحب شریعت علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تو صاف بتا دیا کہ
السحاق بین النساء ذنا
بینہن۔
عورتوں کا آپس میں (خاص صورت سے) ملنا ان کا آپس کا زنا ہی ہے۔

پھر تاکید فرمائی کہ :-
لا تزوج المرأة المرأة
ولا تزوج المرأة نفسها
فان الزانية التي تزوج
نفسها۔
نہ عورت عورت کے ساتھ مقاربت
کرے نہ عورت اپنے ہاتھوں اپنے آپ
کو خراب کرے کیونکہ جو عورت اپنے
ہاتھوں اپنے آپ کو خراب کرتی ہے وہ
بھی یقیناً زانیہ ہی ہے۔

غیب کی خبریں لانے والا، چھپی باتیں بتانے والا اٹھدہ واقعات سننے

وَاللّٰهُ اَعْلَمُ بِمَا تَعْمَلُونَ
 والے اس زمانہ کا نقشہ کھینچ کر بتا گئے۔ آج ہم احکام دین بتانے میں شرمائیں تو یہ شرم نہیں بے حیائی ہے۔

جو اس کو چھپانا چاہیں وہ بے حیاء اور خدا کو کیا منہ دکھائیں گے۔ دیکھو، دیکھو! اس زمانہ کا پورا خاکہ دیکھو! ایک ایک بات کو پورا کر لو، اور خدا کے غضب اور عذاب سے ڈرو، حضور فرماتے ہیں :-

”دس عادتیں ہیں جنہیں قوم لوط نے اختیار کیا اور اسی لئے وہ ہلاک کر دی گئی، میری امت ان دس پر ایک اور زیادہ کرے گی (۱) مردوں کا مردوں کے ساتھ بد فعلی کرنا (۲) علیل بازی کرنا۔ (۳) گولیاں کھیلنا (۴) کبوتر بازی کرنا۔ (۵) ڈھول بجانا (۶) شرابیں پینا۔ (۷) وارطھی منڈانا یا کتروانا (۸) موچھیں بڑھانا (۹) سیٹی اور تالی بجانا (۱۰) مردوں کا ریشم پینا۔ اور میری امت ایک عادت اور زیادہ کرے کہ عورتیں عورتوں سے خاص طریق پر ملیں گی

عشر خصال عملها قوم لوط
 بها اهلكوا وتذیب دما امتی
 حصلة ایتان رجل بعضہم
 بعضنا ورمیہم بالجلالہن
 والخذائت ولعبہم بالحمام
 وضرب الدفوف وشرب
 الخمر وقص اللحیة وطول
 الشارب والصفیر والتصفیق
 ولیاس الحری وتنویدھا
 امتی خصلة ایتان النساء
 بعضہن بعضا۔

آج اور لوگوں کو خبر ہو یا نہ ہو، مگر ہم جانتے ہیں۔ واقعات ہمارے سامنے ہیں کہ لڑکیوں کے بعض مدرسوں میں کیا ہو رہا ہے۔ ہمیں یہ بھی معلوم ہے کہ

گھر کی چار دیواریوں میں بند ہو کر، کوٹھڑیوں میں چھپ چھپ کر کس طرح نسل
انسانی کا خون بہایا جا رہا ہے۔

یا اللہ ہماری آنکھیں کیا دیکھ رہی ہیں۔ ہمارے کان کیا سن رہے
ہیں۔ جنون جوانی نے مرد و عورت دونوں کو دیوانہ ہے جیسا شرم کے مارے اپنا
منہ چھپائے کسی گوشہ کوہ، یا کنار دریا پر جا بیٹھی، شرم و غیرت و حیا کے سبب
پر دوسے باہر ہی نہیں آتی۔

اللہی! رحم فرما۔ ہمارے بچوں اور بچیوں کو عقل دے، شعور دے،
کہ وہ اپنے بھلے برے کو سمجھیں۔ خداوند! انہیں ایمان دے۔ اپنا خوف دے
کہ وہ دین و مذہب کو جانیں اس کے احکام کو پہچانیں۔ تیری مرضی کے مطابق
چلیں، اور تیری رضا مندی کی طلب میں مریں۔

وما التوفیق الا من عند اللہ العلی الاعلیٰ وصلى اللہ تبارک و تعالیٰ
علیٰ حبیبہ و نبیہ سیدنا و مولانا محمد بن المصطفیٰ و علیٰ
آلہ و صحبہ اهل التقی و التقی و انبہ و حزبہ فی مامتی
وفی ما بقی۔



